

# EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Preguntoiro, 29

Diario de la mañana. Deteno de La Coruña

EL FERROL DEL GAUDILLO  
General Franco, 152. Teléf. 1388

Teléfonos: Redacción, 1227;  
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.183

MIERCOLES, 11 DICIEMBRE 1957

Fundado en el año 1878 1'20 Ptas

## ZAMALLOA, EN IFNI



En una de las últimas fotografías llegadas de Ifni, el general Zamalloa, Gobernador Militar del África Española, durante su visita a los heridos de nuestras tropas que intervienen en las operaciones.

## Ifni: Ha sido completado el nuevo dispositivo que permitirá a nuestras columnas el adecuado control del territorio

Murió gloriosamente el alférez de complemento de I. P. S.,  
**DON FRANCISCO ROJAS NAVARRETE**

### Número total de bajas desde el comienzo de las operaciones

MADRID, 10. — El Ministerio del Ejército ha facilitado la siguiente nota:

De acuerdo con los planes establecidos por el Mando, en Ifni se han limitado todos los puestos aislados de reducida guarnición de forma que nuestras tropas puedan desarrollar su acción coordinada contra las partidas agresoras que aun existen en el territorio y contra las que pudieran llegar como refuerzos.

En las últimas cuarenta y ocho horas ha sido completado el nuevo dispositivo que permitirá a nuestras columnas el adecuado control del territorio en la medida conveniente.

El pasado día 7 encontró gloriosa muerte el alférez de complemento de I. P. S. don Francisco Rojas Navarrete, al repeler brillantemente, al frente de su sección, el ataque de una numerosa partida de bandoleros. Este oficial es el primer alférez procedente de I. P. S. que muere en una acción de guerra, dándose la circunstancia de que marchó a Ifni voluntario con su Regimiento, pese a haber terminado su permiso reglamentario de prácticas en Cuerpo. En atención a su heroico comportamiento, le ha sido impuesta a su cadáver la Medalla Militar.

El número total de bajas habidas desde el comienzo de las operaciones hasta el día de la fecha es el siguiente: oficiales, cinco muertos y 13 heridos; suboficiales, tres muertos y siete heridos; tropa, 54 muertos y 105 heridos. Las relaciones nominales han sido enviadas a los Gobiernos Militares para que lleguen a conocimiento de las familias, a quienes afectan, y tan pronto se haya realizado se harán públicas en la Prensa. — Cifra.

### EL BARBARO Y SALVAJE COMPORTAMIENTO DE LAS HORDAS QUE ATACARON IFNI—A UN CANTINERO LE EXTRAJERON LOS OJOS

SIDI IFNI, 10.—Los evacuados de la posición española de Tugsa (Tagrara) cuya guarnición fué liberada por nuestras tropas el pasado día 6, han revelado anecdóticamente algunos detalles que ponen de manifiesto el contraste entre el comportamiento humanitario de las tropas españolas y el bárbaro y salvaje de las hordas de malhechores que infectan las partidas agresoras contra nuestro territorio de Ifni.

Dichos evacuados relatan que ante el inopinado y cobarde ataque que sufrió la guarnición, un cantinero del poblado se vió sorprendido por el mismo, cayendo en manos de los agresores, los cuales, llevados de sus bajos y crueles instintos, le martirizaron brutalmente hasta el punto de extraerle los ojos. Hacen notar la diferencia al referirse a la esposa de un destacado extremista que huyó del poblado abandonando con ella a tres hijos menores de tres años y que constituyeron un problema para la guarnición, sometida a las naturales privaciones al encontrarse aislada. A pesar de esta circunstancia, cada vez que los aviones propios volaban sobre el poblado, no olvidaron jamás pedir leche condensada y alimentos apropiados para los pequeños, que fueron arrojados en paracaídas.

Al retirar la guarnición de Tugsa con las tropas liberadoras, la propia esposa del extremista rogó al jefe de las fuerzas que le permitiera ir con ellos, ya que la aterraba caer en poder de las partidas de su raza que tantas pruebas habían dado ante sus ojos de fiero salvajismo. La mujer y los tres niños se encuentran hoy sanos y salvos en esta capital.

### GENEROSO DONATIVO DE LA CASA TERRY AL EJERCITO

La Casa Terry, de Puerto de Santa María, ofrece al Ministerio del Ejército, como donativo, 4.800 botellas de coñac de su marca, para el agudado navideño a las fuerzas del Ejército que luchan en nuestro territorio de Sidi-Ifni.

Es de destacar el gesto de esta razón social, que surgió espontánea al requerir las condiciones en que podrían suministrar una cantidad inferior, que el Ministro desaba adquirir para el agudado a aquellas fuerzas.

[Más información en 3ª página]

## NO HUBO SUERTE



Con esta cara compungida, J. Paul Walsh, director del proyecto americano "Vanguard", comunica el percance del cohete del satélite, que en la otra fotografía aparece en el momento justo de la explosión. No hubo ningún herido, a pesar de la violencia con que estalló, "excepto —según el propio Walsh—, quizá nuestro prestigio".



## EISENHOWER irá a París

### "No se ha abandonado el concepto de la guerra limitada"

### Ni se impondrán los proyectiles a ninguna nación que no los desee

### Conferencia de Prensa de Foster Dulles

WASHINGTON, 10.—(Urgente). — El presidente Eisenhower se trasladará a París para asistir a la reunión de alto nivel de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, según ha anunciado hoy la Casa Blanca.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerthy, ha informado que el presidente se propone salir de Washington en avión el próximo viernes, poco después del mediodía para llegar al aeropuerto de Orly en las primeras horas de la tarde del sábado.—Efe.

WASHINGTON, 10. — Foster Dulles ha anunciado en su conferencia de Prensa que llegará el viernes a París, en relación con la Conferencia de la OTAN que va a celebrarse dentro de pocos días en la capital francesa.

### El mercante español "Eolo", remolcado por un buque norteamericano

BILBAO, 10. — El mercante norteamericano "Marion Noran" ha avisado al mercante español "Eolo" inmediatamente ha procedido a remolcarlo. Se confía en que el carguero de la naviera bilbaína pueda entrar en Norfolk, para donde navegan los dos barcos, el viernes o el sábado próximos.—Efe.

particular consejo a principios del próximo año.

Los Estados Unidos no piensan imponer los proyectiles a ninguna nación que no los desee. Dulles comentaba las noticias de que en Europa no se ha recibido con satisfacción el establecimiento de nuevas rampas para proyectiles.

Dulles explicó la política norteamericana al crear estas bases. Primero, los comandantes de la alianza Atlántica, escogerían los lugares apropiados en el continente y se iniciarían negociaciones para los derechos de establecimiento con los Gobiernos individuales interesados.

Indicó el Secretario de Estado que si algún miembro de la Organización del Tratado del Atlántico Norte rechazara los planes para la creación de estas bases en su territorio habría que buscar un plan alternativo. Agregó que no es partidario de acuerdos en principio en la reunión del (PASA A TERCERA PAGINA)

### Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 981.

## Acuerdo general, en la ONU, entre Francia y los delegados árabes, sobre una resolución de compromiso en la cuestión de Argelia

### Deseo de emplear las conversaciones y otros "medios apropiados"

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 10. — Francia y los árabes han llegado a un acuerdo general sobre una resolución de compromiso sobre Argelia, expresando su deseo de emplear la discusión "y otros medios apropiados", para resolver el conflicto norteafricano. La fórmula de compromiso fué adoptada por la Asamblea General tras una votación a mano alzada que arrojó el resultado de ochenta votos contra ninguno.

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, acordó aceptar el proyecto de fórmula de compromiso elaborado por las delegaciones europeas, latinoamericanas, africanas y asiáticas.

La Asamblea General se reunió en sesión plenaria a las 17.30 (hora española), para considerar la cuestión argelina. La apertura de la sesión fué demorada en espera de que los delegados árabes se pronunciaran a favor o en contra de una fórmula de compromiso sobre el asunto argelino. El grupo árabe se reunió en sesión secreta a las dieciséis y una hora y diez minutos después, todavía estaba deliberando. Finalmente, un grupo afroasiático, después de una reunión de noventa minutos, aceptó la fórmula de compromiso con un cambio en el sentido de que se incluía una referencia directa a la necesidad de trabajar por una solución del problema argelino.

Los franceses sospechaban al principio que la parte dispositiva del texto del compro-

miso dificultaría su posición en lo referente a negociaciones con los argelinos. En el proyecto final, se sustituyó la palabra "discusiones" por "conversaciones". El párrafo quedó entonces como sigue: "Expresa el deseo de que, con espíritu de cooperación efectiva, se inicien conversaciones y sean utilizados otros medios apropiados en vistas a una solución en conformidad con los principios y propósitos de la Carta de las Naciones Unidas".

La fórmula de compromiso revisada también toma nota

### El Caudillo recibió a una comisión de generales del Ejército del Aire presidida por el Ministro

MADRID, 10. — Esta mañana en el Palacio de El Pardo, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, S. E. el Jefe del Estado, recibió a una comisión de generales del Ejército del Aire, presidida por el Ministro, teniente general Rodríguez de Lecea.—Cifra.

de la oferta de Túnez y Marruecos de emplear sus buenos oficios en el problema argelino. Los dos países citados declararon que votarían por la fórmula revisada y algunos países asiáticos indicaron que se abstendrían.

La fórmula de compromiso fué elaborada durante una reunión, que duró una mañana, de los representantes de las naciones del grupo afroasiático. La aprobación de Pineau fué obtenida por el príncipe Uththakorn de Tailandia y el representante tunecino, Monge Slim, en conversaciones de pasillo.

Patrocinaron la fórmula argelina aprobada por la Asamblea las siguientes naciones: Argentina, Brasil, Canadá, Cuba, España, India, Irán, Irlanda, Italia, Japón, México, Noruega, Perú, República Dominicana y Tailandia. — Efe.

### TEXTO DEL ACUERDO

Sede de las Naciones Unidas, 10. El texto de la resolución adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre la cuestión argelina, dice así:

1.—La Asamblea General, después de discutir el problema de Argelia y de considerar su resolución núm. 1.021, de 15 de febrero de 1957.

2.—Expresa el deseo de que, dentro de un espíritu de cooperación efectiva, se lleven a efecto discusiones y otros medios apropiados para llegar a una solución, de conformidad con los propósitos y principios de la Carta de las Naciones Unidas.

3.—Expresa el deseo de que, dentro de un espíritu de cooperación efectiva, se lleven a efecto discusiones y otros medios apropiados para llegar a una solución, de conformidad con los propósitos y principios de la Carta de las Naciones Unidas.



# Santiago al día

## La festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de Aviación, en nuestra ciudad

### Agenda del día

**SANTORAL**  
Miércoles, 11  
San Dámaso I, Papa.

**REGISTRO CIVIL**

**Nacimientos.** — Juan Garabal Miguez, Virginia Concepción Gracia Villanueva, Jesús Manuel Calvo Rozas, María de la Concepción Ofelia Seoane Vidal y María Purificación Domínguez Paro.

**Matrimonios.** — Ninguno.

**Defunciones.** — María Josefa Pampin López, de 71 años; María Manuela Siso País, de 80, y Felisa Muñoz, de 76.

### Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de doña Concepción Senín de Requena, Cantón Toril, 1; doña Julia Cmadevía Anido, Puente San Miguel, 4 y doña Sofía Maceira Vidán, Barreras, 21.

### ESPECTACULO

**PRINCIPAL:** "Fantasia"—1. Todos.  
**SALON:** "Padre nuestro"—3. Mayores.  
**METROPOL:** "Bandido"—Cárcel de censura.  
**CAPITOL:** "Un hombre acusa"—Cárcel de censura.  
**YAGO:** "Los jóvenes años de una reina"—1. Todos.  
**AVENIDA:** "La dama y el vagabundo"—1. Todos.

**SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias**  
Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata  
Teléfono 1304  
General Pardifas 9  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

**CAPITOL**  
HOY: A las 5-30 — 8 y 11  
Día estudiantil  
(El film de la emoción)  
"UN HOMBRE ACUSA"  
William Holden  
(Mayores)

**YAGO**  
HOY: A las 5-30 — 8 y 11  
Sensacional primer estreno  
"LOS JOVENES AÑOS DE UNA REINA"  
Agfacolor  
Romy Schneider  
(Para todos los públicos)

**AVENIDA**  
(La pantalla triunfal)  
Gran continuación de estreno  
A las 6 — 8 — 11  
"LA DAMA Y EL VAGABUNDO"  
Primera película de dibujos en CinemaScope  
(Para todos los públicos)

Anúnciese en  
**LA NOCHE**

### Reunión de representantes de Cámaras de Comercio de Galicia

Los jefes y oficiales del Arma de Aviación del Sector Aéreo de Galicia y el Aero Club Compostela, han festejado con gran brillantez la festividad de su Excelsa Patrona, la Virgen de Loreto.

Ayer por la mañana en la Iglesia de los Padres Franciscanos, hubo una solemne Misa, que fué presidida por el coronel jefe del Sector Aéreo de Galicia y presidente del Aero Club Compostela don Manuel Rodríguez del Ribero, con las autoridades y representaciones locales, figurando entre ellas el alcalde, señor Porto Anido.

Terminado este acto, las autoridades y demás personas invitadas, fueron obsequiadas con una copa de vino espáñol en los locales del Aero Club Compostela.

A las dos y media de la tarde, en el Restaurante del Aeropuerto Central de Galicia, en Labacolla, se sirvió un banquete, asistiendo muchos comensales. Presidieron con el coronel señor del Ribero, los señores Porto Anido, Puente Domínguez (don José Luis) y otras destacadas personalidades.

A los postres fueron entregados los títulos de pilotos civiles de la Escuela de Aviación Civil del Aero Club Compostela a los alumnos de la tercera promoción, señores don Octavio Pérez Iglesias, don Jaime Olmedo Limeses, don Daniel Pena Rey, don Rafael Torres Bescansa, don Gonzalo Freire Seijas y don José Rodríguez Penas.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores del Ribero, Porto Anido, Campy, jefe de estudios de la Escuela; Amenedo y por los alumnos el señor Freire Seijas.

Fuó inaugurada la moderna barra del Aero Club Compostela en Labacolla.

Hoy, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de los Padres Franciscanos una Misa de requiem por los fallecidos del Arma y socios del Aero Club Compostela.

Se han reunido en Compostela los representantes de las Cámaras de Comercio de la región gallega, continuando el estudio de una importante cuestión que afecta a Galicia. Después de esta reunión, almorzaron en el Hotel Compostela.

**SOCIEDAD DE CAZA Y PESCA LA VENATORIA**

"Se recuerda a los señores socios que, hasta el próximo día 15 del actual pueden recoger las participaciones de la Lotería de Navidad, que se encuentran a su disposición en el local Social. A partir de dicho día se repartirá el sobrante a los socios que lo soliciten".

**CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA**

En esta Cámara se recibió un aviso de la RENFE procedente de la 3ª Zona domiciliada en Málaga (Estación del Ferrocarril) referente a una expedición que no fué retirada en la estación de destino cuyos datos son los siguientes:

Expediente nº 4919-57. Expedición PP. 14.509, de Santa Eugenia de Riveira para Huelva, compuesta de una caja de madera vacía, peso 10 kilogramos, facturada el 16-8-57. Remiten: doña Carmen Pérez Alío, domicilio, Riveira. Consignatario: don Manuel Pérez.

Se advierte que dicha expedición se halla pendiente de recogida hace más de 20 días en su destino, y si transcurridos otros 20 días no es retirada por su consignatario o dispone de ella el remitente, será vendida en pública subasta.

**LECTURA DE UNA OBRA DEL ESCRITOR DON VICTORIANO GARCIA MARTI**

El Teatro Experimental Universitario de Santiago que dirige don Rodolfo López Veiga leerá en fecha próxima una obra del prestigioso escritor don Victoriano García Martí, titulada "La tragedia de todos".

**LA ACTUACION DE LA AUDIENCIA EN SANTIAGO**

En la sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento fué incluida en los Presupuestos la cantidad necesaria para atender a los gastos del desplazamiento a Santiago de la Audiencia Provincial, que probablemente iniciará su actuación a partir del mes de enero.

**OBSEQUIO AL NUEVO DIRECTOR DEL BANCO DE ESPAÑA EN CIUDAD REAL**

Los amigos y compañeros de don José Quesada Sánchez, cajero que fué durante muchos años del Banco de España en Santiago, le obsequiarán el día 28 de este mes con una cena, con motivo de haber sido nombrado director del Banco de España en Ciudad Real.

**DONATIVO DE CINCO MIL PESETAS PARA LAS OBRAS DEL SANTUARIO DEL CASTINEIRO**

Don Alfredo González Barros ha entregado a la Junta pro obras del Santuario del Castineiro, tercer donativo por igual cuantía, la cantidad de cinco mil pesetas.

**NOTA DE LA ALCALDIA DE SANTIAGO**

Para general conocimiento

**AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL**

Hoy, grandioso estreno "La apoteosis del color, la belleza y la música" "FANTASIA" de Walt Disney con la Sinfónica de Filadelfia dirigida por Stokowski (Apta todos los públicos).

**METROPOL**

HOY: A las 6 — 8 y 11 Sensacional estreno "BANDIDO" Con Robert Michu y Ursula Theiss (Mayores)  
Complemento: "Sucedo en San Fermín Mañana: "Los jóvenes amantes"

**SALON TEATRO**

HOY: 5-30 — 7-45 — 10-45 En un film lleno de vigor y dramatismo "PADRE NUESTRO" Carlos L. Motezuma Evita Muñoz (Autorizada mayores) Mañana: "El hidalgo"

En que triunfa la deliciosa estrella ídolo de los públicos  
ROMY SCHNEIDER (Para todos los públicos)

se hace público que a partir del próximo día 11, se hallan al pago en la Depositaria de Fondos municipales, las nóminas de las diferencias de haberes pasivos de jubilados y pensionistas de este Ayuntamiento.

Santiago de Compostela, a 9 de diciembre de 1957  
**EL ALCALDE**  
ANGEL PORTO ANIDO

**FESTIVAL EN EL CIRCULO MERCANTIL**

Como en años anteriores durante el presente mes se celebrarán en el Círculo Mercantil e Industrial de nuestra ciudad, los siguientes festivales: El día 25, asalto que dará comienzo a las siete de la tarde. El día 31 tendrá lugar el acostumbrado festival de fin de año.

El día 6 de enero, se celebrará el festival de Reyes.

A todos ellos están invitados, los señores socios de la mencionada Sociedad.

**JUNTA MUNICIPAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA**

Las Sras. maestras de las Escuelas Nacionales que a continuación se citan, deberán pasar por el Negociado de Enseñanza, con la posible brevedad, y horas de 11 a 1, a fin de retirar, los talones de suministro de leche y queso adjudicados por el Servicio de Alimentación Escolar, cuya distribución a los Centros escolares se hará seguidamente:

Escuela de Niñas del Avío.  
Id. id. Peregrina.  
Id. id. Armes.  
Id. id. Castiñeirín.  
Id. id. Conjo.  
Id. id. Eijo.  
Id. id. Garabal.  
Id. id. Hórreo.  
Id. id. Laránc.  
Id. id. Marrozos.  
Id. id. Meijonirín.  
Id. id. San Cayetano.  
Id. id. Vidán.  
Id. id. Vilvestro.  
Id. id. Preparatoria del Instituto.  
Grupo Apóstol Santiago (Niñas).  
Id. Divino Maestro.

Los de las Escuelas de Niños serán retirados el próximo jueves, a las mismas horas.

**NOMBRAMIENTO PARA LA CAMARA DE LA PROPIEDAD**

Fuó nombrado Contador de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta Ciudad, don Felipe Lorenzo Ruza.

**NATALICIO**

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño la esposa del comerciante en el Pregonero, don Rafael Vázquez, a quien felicitamos.

**CONCIERTO BENEFICO**

En los primeros días del mes de enero se celebrará en Santiago un concierto de piano, para incrementar la suscripción pro alfombra con destino a la Catedral de Lugo.

**A PERFECCIONAR EL IDIOMA FRANCES**

Pensionado por el Consejo de administración del Hotel Compostela y para ampliar estudios del idioma, salió para la capital de Francia el empleado de recepción, don Olegorio Arangieña Seoane.

**REUNION DEL COMITE REGIONAL DE ACCION SOCIAL PATRONAL**

Está anunciada, para el sábado, en esta localidad, la reunión del Comité Regional de Acción Social Patronal, para tener un amplio cambio de impresiones en relación con interesantes proyectos en curso. Después de la reunión, tendrán una comida de hermandad.

**LA PATRONA DE LOS AGENTES COMERCIALES**

El día 18, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, celebrarán el día de su Patrona, los agentes comerciales de esta ciudad, con diversos actos. Después de una solemne Misa, se reunirán en un banquete de confraternidad.

**SESION DE LA ACADEMIA PROVINCIAL DE MEDICINA EN VIGO**

Hoy celebra sesión la Academia Provincial de Medicina de Vigo, en la que el neurocirujano de Santiago D. Juan José Vázquez Añón presentará una comunicación.

**JOVEN ACCIDENTADA AL CAERSE DE UN CARRO**

Ingresó en el Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza una joven de 23 años de edad, que al caerse de un carro del país, que conducía, se produjo fractura de la columna vertebral. Su estado fué diagnosticado de grave, y se dió cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

**ARROLLADO POR UNA MOTOCICLETA**

Ingresó en el Sanatorio del doctor Echeverri el vecino de Puerto del Son, Silverio Bermúdez Mouró, de 53 años de edad, que al ser arrollado por una motocicleta, resultó con graves heridas en la cabeza y en la región lumbar.

**Vida Religiosa**

PEREGRINACION DE LA V.O.T. DE SAN FRANCISCO A LOURDES

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

**ANTE LAS NAVIDADES Hay que llegar a esa meta**

Apremian los días para que se active por dos sectores a la par, el dedicado a la demanda y el que generosamente ha de atenderla, a fin de que el propósito —eslabón de todos los años— llegue a cuajar en la más hermosa de las realidades.

Nos referimos a la Campaña de Navidad, que Caritas Local ha iniciado con todo impulso e ídolo entusiasmo, a fin de que las fiestas religiosas, de tanto calor y amor hogareño como las de las Navidades, no dejen de tener ese amor y calor en los hogares humildes. Que el acercamiento al prójimo se demuestre una vez más con nuestra aportación —a mayor generosidad mayor recompensa, también— contribuyendo a que en tan cristianas fechas todos los hogares humildes canten el villancico de salutación y amor al Nacimiento del Niño, y de gratitud a los hermanos que, en la caridad, no les olvidan.

Se iniciaron los actos de esta labor de propaganda y recaudación, con la cuestión verificada en las calles compostelanas el pasado domingo. Carteles y pancartas se leen en nuestras calles haciéndolas esta llamada al recuerdo de los hogares menos felices, por ser menor en ellos la posesión de medios económicos para proporcionarles esa felicidad soñada, muy indicadamente en días tan señalados para el gozo de la Cristiandad.

Esas cartelas que cruzan las calles, pendidas de uno a otro edificio, nos hacen el llamamiento. Son como indicadoras de la meta en pruebas deportivas. Nos señalan, en efecto, una meta; la que se pretende alcanzar con la aportación de todas las almas generosas. Hay que llegar a esa meta, que es la de acudir, con nuestra ayuda, a todos los hogares necesitados, donde las bendiciones serán un himno de gratitud para nuestra generosidad con el prójimo menesteroso.

**PEATON**

**PEPERIA COMPOSTELA**

MIGUEL GONZALEZ OTERO

"A CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS"

CINCO CALLES, 2 "SANTIAGO" TEL. 2217

**C. BRIONES**  
CIRUGIA GENERAL  
RAYOS X  
Hórreo, 7-1.º Tel. 2222  
Domicilio: Tel. 1266  
SANTIAGO

**Dr. R. Alsina Gómez-Ulla**  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista del aparato digestivo  
Rúa Nueva, 16-2º  
Teléfonos, 1984 y 1125  
SANTIAGO

**SANTERIA Villar Sánchez**  
Economía • Calles • Distinción  
Altas Novedades en Pañería  
Casas de Compostela, 2  
Tel. 10, 14  
SANTIAGO

**SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI**  
CIRUGIA GENERAL  
Especialidad: Huesos - Musculos - Articulaciones - Vasos y Nervios.  
Senra, 7 - Teléfono 1241  
SANTIAGO

**estudios Uilasø**

PROYECTAMOS DIBUJOS PUBLICITARIOS.

LLAME VD. AL TEL. 1427.

DE ESTA EMPRESA, PARA DARLE UN PRESUPUESTO ADECUADO.

# UNIVERSIDAD

**EL PROFESOR DEL REAL**

Salió para Madrid con objeto de asistir a la reunión de la Junta de Excavaciones, el catedrático de la Universidad señor Del Real.

**MANANA, CONFERENCIA DEL GRAN HISPANISTA DOCTOR PARKER**

Mañana pronunciará una conferencia en el Salón Artesonado d Fonseca, a las ocho de la noche, el gran hispanista doctor Alexander Parker, catedrático de la Universidad de Londres y miembro honorario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

En esta conferencia, en el Curso de la Cátedra Vázquez de Mella, el doctor Parker desarro-

llará el tema "El demonio en el teatro de Calderón".

**TRIBUNA de LA ESTILA**

**MANUEL MARTINEZ LAGE.**  
"La Universidad: algo más que un aprendizaje profesional".

El viernes hablo en la Tribuna Libre de La Estila, el residente José Manuel Martínez Lage, estudiante de Medicina, sobre el tema cuya rubrica encabeza esta resena.

Empezo diciendo que la Universidad está en crisis, y "esto, dijo, que es ya un topico, es tambien una realidad existente". Cito las causas que se atribuyen a esta crisis: la pansofia, proveniente del Enciclopedismo, y el "atrevidamente llamado estudio siglo diecinueve", aparte de la "generación del 98" que algunos señalan como causa de la crisis en España.

Si la Universidad está en crisis, y nosotros somos universitarios corremos el riesgo de que nuestra formación no sea tan completa como sería posible. Por lo tanto el problema no solo existe, sino que compete muy directamente su solución a los universitarios.

El primer paso para la solución de la crisis sería un perfeccionamiento en el propio alumno universitario. Un abrirse mas a la cultura, cooger espíritu cultural, y esto de forma autodidacta, porque quizá la causa más importante de la crisis sea la escasez de profesores dispuestos a cumplir su misión como tales.

A terminar la charla surgió un animado coloquio, en el que intervinieron la mayor parte de los residentes y de los demás universitarios que habían asistido a la misma. Fué muy aplaudido.

**S.E.U.**

**DEPARTAMENTO DE INFORMACION**

El próximo lunes a las cinco y media de la tarde estará en las antenas de Radio Galicia la emisión la "Hora del Estudiante" que tiene por objeto dar a conocer las inquietudes de los estudiantes universitarios a través de dicha emisora, que tan gentilmente se ha brindado a la concesión de este espacio radiofónico.

Esta primera emisión estará a cargo de los estudiantes de la Facultad de Medicina.

**LA Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad** procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

**LA Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad** procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

**LA Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad** procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

**LA Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad** procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

**LA Venerable Orden Tercera de San Francisco de esta ciudad** procede a organizar una magna peregrinación, en Francia.

# Raiz cristiana y española de los Derechos Humanos

Ayer, 10 de diciembre, se cumplió el aniversario de la conmemoración de la firma de la Declaración Universal de Derechos Humanos. Tiene España una primacía indiscutible en el reconocimiento e implantación de estos derechos, cuya raíz cristiana arranca de nuestra Edad Media, en que los derechos del súbdito se basaban en la "Paz de Dios". Sucesivamente aquel contenido religioso, evidente, va experimentando continuamente una mayor ampliación, extendiéndose cada vez más a zonas y personas de toda índole y condición social. Las profesiones eran dirigidas a la defensa de los comerciantes, de los viandantes y de los súbditos que acudían a la Corte.

El arranque de esta declaración universal que como decimos, en España se basaba en la "Paz de Dios" data del sínodo del año 1027, el cual establecía un régimen tutivo, fidedigno por los obispos y por el pueblo cristiano, asociándose rápidamente a la tarea de los poderes terrenales. Intervinieron los condes también y aquello que, en un principio, tuvo por único objetivo el derecho de asilo, propiamente dicho, y protección, fue ampliándose sucesiva y paulatinamente hasta convertirse más tarde en una verdadera declaración de derechos de los súbditos.

Nacen después los fueros por los que los súbditos se encontraban ya íntegramente defendidos y tutelados en todos sus derechos y por ende en sus justas libertades dentro del cuadro de las mismas como tales súbditos. Aquella "Paz de Dios" nacia de Dios y del hombre como su criatura, ligando a las personas al Sumo Hacedor, por amor y por temor. Se reconocía así a la persona como ser libre

con un alma capaz de salvación y de condenación. Hay por lo tanto un reconocimiento de la dignidad de la persona humana como obra perfecta salida de las manos del Creador.

El Código de Tortosa, se pronuncia por la libertad del hombre, diciendo que "no hay cosa en el mundo más digna que antes de todas deba estar". Asimismo las leyes leonenses de 1188 citan normas de carácter constitucional. Ello prueba a todas luces la cita de prioridad de España en la formulación de los derechos fundamentales que hoy conmemora el mundo.

Esta línea tan tradicional, cristiana y española la ha tenido muy en cuenta desde su iniciación el Movimiento Nacional, tanto en su obra, como en sus fines y en su legislación.

## M. Pinay visita al ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Castiella

BARAJAS, 9.—(Cifra).— Procedente de París ha llegado en avión de la "Air France" el ex-jefe del Gobierno francés, M. Antoine Pinay. Ha sido recibido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, y por el señor Rolland, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores.

M. Pinay viene invitado por el Sr. Solís.

El ex-presidente del Consejo de Ministros de Francia, Sr. Antoine Pinay, ha visitado esta tarde en el palacio de Santa Cruz al ministro de

## El Ejército del Aire celebró ayer el día de su Patrona, la Virgen de Loreto

Misa solemne en Madrid, presidida por los ministros señores Díaz de Lecea, Barroso y Abárzuza

MADRID, 10.— El Ejército del Aire ha celebrado la festividad de su Patrona, con una solemne función religiosa, en el Colegio de Nuestra Señora de Loreto.

Presidieron los ministros, del Aire, teniente general Díaz de Lecea; del Ejército, teniente general Barroso, y de Marina, almirante Abárzuza; capitán general, señor Muñoz Grandes; jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Asensio; subsecretario del Aire, teniente general Lacalle; jefe del Estado Mayor, teniente general Fernández Longoria; jefe de la Defensa Aérea, teniente general Rubio y los tenientes generales don Eduardo y D. Apolinario Sáenz de Buruaga y don Joaquín González Gallarza; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el presidente de la Diputación Provincial. En el presbiterio ocupó un

reclinatorio el arzobispo de Sion y vicario general castrense, doctor Muñozerro; asistieron también numerosos generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Terminada la Misa, los ministros y demás autoridades y personalidades, visitaron la exposición de canastillas confeccionadas por la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto, para los hijos de clases de tropa que nazcan en estos días.

Una Compañía de la Región Central Aérea, desfiló después ante los ministros, autoridades y personalidades.— Cifra.

EN ZARAGOZA.— ZARAGOZA, 10.— En la Basílica del Pilar se celebró una función religiosa organizada por la Aviación, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto. Ofició en la santa Misa el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo, quien después pronunció una elocuente plática.

Asistieron el Capitán General de la Quinta Región Militar, teniente general Baturoño Colombo; el general jefe de la Región Aérea Pirenaica, señor Sanz; general jefe del Sector Aéreo, general Gil Mendizábal; todos los generales con mando en plaza; director de la Academia General y las primeras autoridades civiles.

La 41 escuadrilla de tropas del Cuartel General de la Región Aérea, que con estandarte y banda de cornetas y tambores había sido revista antes de la Misa, desfiló después de la función ante las autoridades en la plaza del Pilar.— Cifra.

Asuntos Exteriores. Los señores Pinay y Castiella mantuvieron con este motivo una cordialísima conversación.

En audiencia diplomática el ministro ha recibido al primer embajador de Finlandia en España, quien le presentó la copia de estilo de sus cartas credenciales; al Nuncio Apostólico, monseñor Hildebrando Antonutti; a los embajadores de Portugal, don José Nosolini; de Francia, Barón de la Tournelle; de Canadá, señor León Mayrand; de Suiza; y al encargado de Negocios de Paraguay, don Raúl A. Silva.

También fue visitado el señor Castiella por el corresponsal del "New York Times", señor Benjamin Welles.

VISITA A LA CASA SINDICAL

MADRID, 10.— El ex jefe del Gobierno francés, M. Antoine Pinay visitó esta mañana la Casa Sindical acompañado del secretario general de la organización, señor Sánchez Arjona, el jefe del Servicio Exterior y otras jerarquías.

Más tarde y durante una media hora presidió la comisión que estudia el "Desarrollo Industrial" correspondiente al IX Pleno del Consejo Económico Sindical.— Cifra.

## La trágica historia de una joven princesa manchú

Se le negó permiso para casarse con un plebeyo

CHIMODA (Japón), 10.— La historia de la joven princesa manchú que huyó de su hogar al negarse al permiso para contraer matrimonio con un plebeyo, ha tenido un trágico desenlace. Una expedición que les buscaba en las montañas de

la península Izu ha hallado los cadáveres de los dos jóvenes que habían puesto fin a sus vidas como habían anunciado hace unos días. Posteriormente a la amenaza de suicidio de los prometidos, los padres de éstos difundieron por la Prensa y Radio japonesa que accedían a su matrimonio, como única manera de evitar la muerte de los enamorados. Estos, infortunadamente, no debieron de enterarse del perdón que se les otorgaba y se suicidaron.

Los cadáveres de la princesa Jul-Cheng, y de su prometido Takemichi Okubo, presentaban heridas de bala en la cabeza. Okubo conservaba una pistola en su mano derecha.

La muerte de los jóvenes ha conmovido profundamente a todo el pueblo nipón y en particular al profesorado y alumnos de la Universidad de Gakushuin, donde estudiaban los enamorados y a la que asisten el príncipe Yochi y la princesa Suga, hijos del Emperador.

La madre de la princesa sufrió un colapso al recibir la noticia de la muerte de su hija y se encuentra en grave estado en su hogar de Yokohama, donde residen desde la desaparición de su hija, el pasado día 14.— Efe.

## En la catástrofe aérea argentina perecieron 13 parejas de novios, que efectuaban el viaje de boda

BUENOS AIRES, 10.— Trece parejas de novios en viaje de luna de miel figuraban entre las 62 personas que resultaron muertas en el accidente de aviación ocurrido en las proximidades de San Carlos de Bariloche.— Efe.

# El Ayuntamiento de Ubeda rendirá los máximos honores al cadáver del alférez D. Francisco Rojas Navarrete, caído gloriosamente en Ifni

UBEDA (Jaén), 10.— El Ayuntamiento de esta ciudad, al conocer la noticia de la muerte en acto de servicio en Sidi Ifni, del alférez de la Milicia Universitaria, D. Francisco Rojas Navarrete, se reunió en sesión extraordinaria y adoptó el acuerdo de rendir al cadáver los máximos honores. La capilla ardiente será instalada en el Palacio de las Cadenas, donde están enclavadas las Casas Consistoriales. Al entierro asistirá la Corporación municipal en pleno y bajo mazas. Cerrarán el comercio y los locales de diversión y no se trabajará en los establecimientos industriales.

La triste noticia fué comunicada a los familiares por el coronel comandante militar de la Plaza, que iba acompañado de sus ayudantes. Al verles llegar el padre del heroico alférez, don Luis Rojas Silos —concejale electo por el tercio de cabezas de familia en las últimas elecciones municipales—, dijo: "No es necesario que me digan nada". Después, en medio del natural dolor, añadió: "Solo me queda el consuelo de saber que ha muerto como un valiente por España".

Al cadáver le serán tributados honores militares por fuerzas de la Cuarta Academia Regional de la Guardia Civil.

El alférez don Francisco Rojas Navarrete era el mayor de nueve hermanos y había terminado recientemente la carrera de Derecho. Se da el caso de que un primo de él, el teniente Rojas, del Ejército

del Aire, cayó en el aeródromo de Tablada hace un año y encontró la muerte en el avión que pilotaba, en acto de servicio.

La ciudad entera está desfilando por el domicilio de los padres para testimoniarles su dolor. La familia Rojas es muy querida en Ubeda. En las últimas elecciones para concejales, don Luis Rojas resultó elegido por una mayoría absoluta sobre los otros candidatos seguidores.— Cifra.

GENERAL SENTIMIENTO. UBEDA (Jaén), 10.— La noticia de la heroica muerte del alférez de complemento de la Milicia Universitaria don Francisco Rojas Navarrete, ha cundido rápidamente por la ciudad y ha causado general sentimiento. El heroico alférez, Medalla Militar, primera que se concede a un oficial de la Milicia Universitaria, era natural de Ubeda en donde él y sus familiares son estimadísimos. Don Francisco Rojas Navarrete, procedente de la Milicia Universitaria, cumplía sus deberes militares en el Regimiento de Soria y se alistó voluntariamente para marchar a Ifni con las tropas españolas. El cadáver será enterrado en esta ciudad.— Cifra.

FALLECIMIENTO DE UN CAPITAN MEDICO

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 9.— En el Hospital Militar falleció el capitán médico del Africa Occidental Española, don Francisco Javier Amor Bouzas, de 30 años.

Su entierro se verificó esta tarde en el cementerio de Las Palmas.

Noticias recibidas de Sidi Ifni destacan que la población civil ha cooperado con gran espíritu ante los sucesos provocados por la bárbara agresión.

Reptiendo gestas heroicas no lejanas los Tiradores de Ifni y la llamada Policía del mismo punto no perdieron un solo instante su confianza y optimismo ante la agresión cobarde del 23 de noviembre. Estas fuerzas que constituían el principal núcleo defensivo del territorio se pusieron en pie de guerra y de forma extraordinaria con arrojo y coraje insuperable se mantuvieron invencibles. Hoy otras fuerzas guardan celosamente con los Tiradores y la Policía de Ifni la integridad y la defensa del territorio.— Cifra.

SE DICE QUE SOLDADOS DEL EJERCITO REAL FIGURAN EN EL LLAMADO EJERCITO DE LIBERACION

SIDI IFNI, 10.— Se tiene conocimiento de que un evadido de la zona de Gullimín que combatía en las partidas del llamado "Ejército de Liberación" ha hecho importantes revelaciones según las cuales se comentaba en el cuartel general de Ben Hamu, su esperanza de que muy en breve fueran reforzados por elementos marroquíes pertenecientes al Ejército regular, a cuyo fin iban a emplear incluso artillería de reserva.

Según estas mismas noticias, son numerosos los soldados del Ejército Real que se despojan del uniforme y marchan a combatir con las partidas que atacan el territorio de Ifni. En la plaza de Asegur en poder del Ejército español existen prisioneros pertenecientes a dicho Ejército Real, pero los círculos militares tanto sobre este punto como sobre los anteriores se mantienen herméticos.

UN LUGARTENIENTE DEL CABECILLA BEN HAMU RESULTO MUERTO

TETUAN, 10.— Han llegado noticias a esta ciudad que confirman que en los combates de los pasados días en Ifni, fué herido de gravedad uno de los lugartenientes del cabecilla visible de la agresión, Ben Hamu y conducido al hospital de Gullimín, donde ha fallecido.

LES MESURADAS AMBICIONES DE LOS EXTREMISTAS DEL NACIONALISMO MARROQUI

GINEBRA, 10.— En un comentario sobre Ifni, el diario ginebrino "Le Sourrier" alude a las desmesuradas ambiciones de los extremistas del nacionalismo marroquí y subraya el párrafo de la nota de la Oficina de Información Diplomática del Ministerio español de Asuntos Exteriores, en el que se dice que "fallido el intento de crear un hecho consumado, no se puede ahora pensar dignamente en un eventual premio a la agresión". El periódico se refiere también a la inseguridad en las fronteras meridionales de Marruecos, en donde fuerzas irregulares del Ejército de Liberación son prácticamente dueñas del terreno.— Efe.

EL AMBIENTE DE GULLIMIN, DESCRITO POR UN CORRESPONSAL FRANCES

PARIS, 10.— El ambiente que reina en Gullimín, en el Sur de Marruecos, como base de partida para las bandas que invaden Ifni, es descrito por el enviado especial de "France Soir", Niedergang, en una crónica telefónica desde la citada ciudad marroquí.

Niedergang pinta a Gullimín llena de barro rojo y pegajoso, producido por las lluvias de la semana pasada, y a los "jeeps" y a los camiones color de arena, del Ejército de Liberación marroquí, salpicando a la gente que se halla apoyada en los muros. Desde Agadir, dice el corresponsal francés, tuve que enseñar la documentación más de una vez y tuve también que enseñar los salvoconductos entregados por las autoridades de esta ciudad, por el Ejército de Liberación, omnipotente, omnipotente a lo largo de esta debatida frontera de Ifni, y, para aproximarse a la cual, hace falta paradójicamente un impreso estampado por Rabat.— Efe.

## Conferencia de Prensa de Foster Dulles

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Pacto Atlántico y añadió que sabe por experiencia que la aceptación en principio siempre significa que el proyecto no puede ponerse en marcha.

El futuro desarrollo de la OTAN no prevé la abolición de la soberanía nacional. Calificó el hecho de poner tropas de una nación al mando de un general extranjero de cierta abrogación de soberanía, pero añadió que, al mismo tiempo, esto representa un ejercicio de la soberanía.

Las condiciones básicas de la creación de la Organización Atlántica no han cambiado, pero los detalles de la situación política y militar han sufrido algunos cambios. Añadió que el creciente poderío militar de la Unión Soviética y el deseo de Rusia de dominar el mundo han seguido siendo los factores básicos de la política mundial.

Dijo que ningún miembro de la OTAN, incluyendo a Francia, ha sugerido que se plantee en el Consejo la cuestión de la crisis de las armas nucleares. Puede hacerse un mayor uso del potencial industrial de Europa, incluyendo a Alemania Occidental, en la fabricación de nuevas armas. Dijo que confía en que esta cuestión se trate en la Conferencia de la Organización del Tratado del Atlántico Norte.

También declaró que espera que de la próxima reunión del Consejo de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, surja la claridad y la necesidad de la unidad occidental. Pidió una completa dedicación a la interdependencia.

Adió que los miembros de la OTAN deben abandonar los objetivos secundarios si están en conflicto o tienden a perjudicar a la unidad occidental general. Indicó que esto tiene una importante trascendencia y explicó que esta necesidad de unidad no se debe a ninguna repentina crisis de confianza, sino que es la consecuencia de un aplanamiento general. Es necesario —añadió— revitalizar la alianza occidental cada cinco a seis años.— Efe.

El gobierno civil de La Coruña publica la siguiente circular:

"Por acuerdo del Consejo de Ministros, quedan totalmente suprimidas las felicitaciones oficiales con motivo de las Pascuas de Navidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador accidental, Diego Delicado Marañón".

Por una orden que aparece hoy en el Boletín Oficial del Estado, se dispone que los organismos, servicios y funcionarios del Estado se abstendrán de enviar felicitaciones de Navidad, y que no pueden confeccionarse tarjetas ni impresos especiales para felicitaciones con cargo a créditos o fondos de material de cualesquiera oficinas del Estado.

# COMPRYGANE

Advertimos a los suscriptores a quienes correspondió un crucigrama COMPRYGANE, que estamos repartiéndolo, que pueden canjearlos por un número para el gran sorteo extraordinario de 1957, que se celebrará el día 21 del próximo mes de enero.

Para tener derecho al canje deben pegar en la faldilla del crucigrama 25 sellos de COMPRYGANE de cualquier color, u otro crucigrama completo.

El canje pueden hacerlo, hasta el día 24 del actual mes de diciembre, en cualquiera de las delegaciones de la organización COMPRYGANE o enviarnos directamente a COMPRYGANE, Apartado de Correos, 14.265.—MADRID. En este último caso deben acompañar un sobre con la dirección del remitente y debidamente franqueado.

# Discurso del Ministro de Agricultura en el IX Pleno del Consejo Económico Sindical

Continuación de lo publicado ayer

El desarrollo económico acelerado que se viene operando en el país de origen a un determinado acoplamiento de la totalidad del estamento laboral que, paulatinamente, va perfilando un cambio en las distintas actividades de empleo. Ello repercutirá favorablemente en el campo, donde el fenómeno del subempleo ha venido planteando serios problemas, más creará a su vez, como ya estamos empezando a constatar, una escasez de mano de obra que habrá de compensarse enexcusablemente con la mecanización racional y progresiva, la cual supone también, no solo la gran ventaja de orden humano que representa el liberar al trabajador de las más rudas labores, sino que entraña además otra fundamental de carácter económico: el abaratamiento de los costos.

## EL MERCADO EXTERIOR ES DECISIVO

Acercar y vigilar el mercado exterior es decisivo en toda política económica; son las exportaciones las que han de permitirnos importar los medios de producción necesarios para mejorar nuestra economía, y mientras no nos sea posible exportar normalmente nuestra técnica y nuestro trabajo en forma de productos manufacturados, y aun en ese caso, no debemos olvidar que la exportación agrícola es la base de nuestra balanza comercial. Es preciso, por consiguiente, aumentar la obtención de productos agrícolas de exportación a precios de mercado internacional y en unas condiciones de sanidad, presentación y organización comercial que no desmerezcan de las de los países competidores; la elección de variedades para las diferentes zonas de cultivo, ha de hacerse teniendo en cuenta los dos aspectos, el de adaptación a la de su emplazamiento y las preferencias del mercado exterior. No basta con aumentar el volumen de las exportaciones tradicionales, es preciso estudiar las modalidades del consumo en los diferentes países para aplicar el número harto reducido de productos agrícolas destinados a la exportación.

## EL MERCADO NACIONAL

Esto, por cuanto se refiere a la colocación de nuestras producciones típicas en el mercado exterior, pero, rápidamente, hemos de volver los ojos al mercado nacional, para puntualizar el estado en que hoy se encuentra. La producción interior de bienes de consumo, como antes decía, se halla bajo el influjo del aumento natural y constante de la población, de una parte, y de otra, sometida a la creciente pre-

sión que impone el mejoramiento del nivel de vida de nuestro pueblo. Este último fenómeno ha provocado una coyuntura de carácter especial en el panorama económico español, la necesidad de apelar a importaciones de artículos tales como carnes, leche, huevos, grasas y legumbres de que carecíamos en cantidad suficiente dentro de nuestros propios mercados interiores. Mi ilustre colega, el Ministro de Comercio, ha informado a la opinión nacional sobre el sentido de estas importaciones. Yo solo quiero reiterar una vez más el carácter estrictamente excepcional de estas medidas, impuestas por la coyuntura económica a que antes me he referido. No entra en los cálculos del Gobierno la apelación sistemática a los abastecimientos extranjeros, a no ser que la medida sea justa y conveniente y, en fin de cuentas, ineludible para el normal abastecimiento de la población, no podemos permitirnos el lujo de invertir en bienes de consumo, en artículos perecederos las divisas que el país necesita para promover sin demora la fase de desarrollo económico en marcha. De que el Gobierno ha cumplido con firmeza y resolución este propósito, existen pruebas indudables. Y porque desde el primer momento se ha operado con amplia visión del futuro, España ha asistido deslumbrada últimamente a lo de Avilés y a lo de Escobedo: dos pilares de la potencia industrializadora de nuestro país.

## HEMOS DE FIJAR LOS OJOS EN EL CAMPO

El campo español, potencialmente, tiene capacidad suficiente para dar de comer a muchos millones de seres más de los que hoy viven sobre nuestra geografía. Yo y todos los labradores españoles, si, como antes se decía, no resulta ineludible para cubrir el déficit transitorio o accidental, sentiremos una honda amargura cada vez que sepamos que una sola divisa se aplica en el exterior a la compra de bienes de consumo que puedan obtenerse en España. Por eso hemos de fijar una vez más los ojos en el campo, para satisfacer sus necesidades y escuchar su palpito, que aunque nada clamoroso y espectacular, al contrario de como sucede en otros órdenes de actividades o formas de vida, encierra la tremenda e incuestionable verdad que trasciende de todas las creaciones naturales de la Providencia divina. Que todas las creaciones de la nueva España estén sólidamente afincadas sobre los firmes cimientos de una despensa capaz de saciar las necesidades de nuestro pueblo. Para que así sea, for-

## Sociedad

### BODA DE UN CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD

Salió para Alemania el catedrático y secretario de la Facultad de Derecho en nuestra Universidad, don Alfonso Otero Varela, que el día 13 contraerá enlace matrimonial con una bella señorita de aquel país.

mos una agricultura racional y progresiva, que nos asegure el presente, y no hipotéque el porvenir de nuestros hijos.

El Estado ha de desempeñar, como ya lo viene haciendo, un papel importante en cuanto acabamos de decir en relación al aumento de las producciones agrarias basadas en el incremento de la productividad, mas que no se olvide que son los agricultores, individualmente o agrupados en sus hermandades, cooperativas, grupos, cámaras y sindicatos, quienes están llamados a realizar esta auténtica y decisiva revolución. Hubo un tiempo en que se creía que al Estado todo o casi todo correspondía hacer. Mas en este momento, lógico es pensar que todos tengan un concepto exacto de la misión que a aquel corresponde y que, en el orden agrícola, no puede ser otra que la prestación de impulso y estímulo, mediante ayuda técnica y económica, a la iniciativa privada. Pasado está ya el tiempo en que casi toda la agricultura se hacía en el campo.

## La provincia de La Coruña juega casi veinte millones de pesetas en el sorteo de Navidad

En la provincia de La Coruña se juega nada menos, en cifras redondas, la deslumbrante suma total de 19.950.000 pesetas. En 1955 se jugaron trece millones y en 1956 cerca de dieciséis.

ADMINISTRACION	PESETAS
Coruña núm. 2	2.764.000
Coruña núm. 3	5.890.000
Coruña núm. 4	1.044.000
Coruña núm. 5	992.000
Coruña núm. 6	2.992.000
<b>Total capital</b>	<b>13.682.000</b>
Arzúa	20.000
Betanzos	60.000
Carballo	24.000
El Ferrol del Caudillo	1.756.000
id. id.	460.000
Mellid	36.000
Muros	56.000
Noys	62.000
Ortigueira	66.000
Padrón	62.000
Puentedeume	32.000
Puentes de García Rodríguez	152.000
Santiago núm. 1	2.400.000
Santiago núm. 2	992.000
<b>Totales</b>	<b>19.950.000</b>

# PUERTOS

## VIGO

**MOVIMIENTO EN EL PUERTO VIGO.** — Dos trasatlánticos extranjeros de regreso de América llegaron a Vigo: el portugués "Vera Cruz", procedente de Centroamérica, que se espera a las ocho de la mañana de hoy con pasaje, carga y correspondencia para este puerto y el inglés "Highland Princess", de Sudamérica, con 10 pasajeros para Vigo y tomará aquí otros 18 y alguna carga con destino a Londres. Este buque se espera a las dos de esta tarde, para salir a las cinco.

Al atardecer de ayer, martes, recaló en puerto el correo de Canarias "Río Francolí", procedente de Bilbao y escalas, para tomar en Vigo 11 pasajeros y un camión bomba. Seguirá viaje por la noche a Tenerife y Las Palmas. El buque "Poeta Arocas" llegará en las primeras horas de esta noche, de regreso de Canarias.

Entró ayer el mercante "Liltri", procedente de Alicante, con un cargamento de tejidos. También llegó en las primeras horas de la noche el "Monte Buitre", de Sevilla y escalas con general.

Salió para Rotterdam con cargamento de mineral de hierro el mercante holandés "Iberia", que cargó en Rande. Son esperados en Vigo los buques "Río Mero", a reparar, "Virgen de Montserrat", de Santander; "Miguel Fleita", de Santander a repostarse de combustible, y "San Estanislao" y "Laralde", ambos de Gijón, con carbón. Y de Terranova el bacaladero "Puerto de Bonagua".

**Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo**  
EN SANTIAGO DE GALICIA  
Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina  
Dr. ALSINA  
y  
Dr. ANTONIO DE LA RIVA  
Dr. Alsina — Teléfono, 1125  
Sanatorio — Teléfono, 1006  
Dr. Martínez de la Riva, — 1424

# La Coruña Bodas de Oro matrimoniales de los marqueses de Riestra

LA CORUÑA, 10.— (De nuestra Delegación).

El domingo cumplieron sus bodas de oro matrimoniales, don Raimundo Riestra Calderón y su esposa doña María del Moral Sanjurjo, marqueses de Riestra.

Con motivo de conmemorar la señalada efeméride llegaron de todas partes, hasta de los más distantes puntos, sus numerosos hijos, que ofrecieron a sus padres como recuerdo de tan fausto día, un artístico relicario de plata, con un solideo de Su Santidad el Papa Pío XII, y una valiosa pulsera de oro con medallas con la fecha de nacimiento de cada uno de sus descendientes.

A las doce de la mañana y en la capilla de los Hermanos Maristas tuvieron una misa de comunión en la que ofició y pronunció una bella y elocuentísima plática el Jeán de la Catedral de Santiago y miembro de número de la Academia Gallega, M. I. señor don Salustiano Portela Pazos, que siempre actuó en los actos religiosos de la ilustre familia. Resultó una ceremonia edificante y conmovedora.

Después la aristocrática pareja sentó a su mesa a sus más cercanos deudos, a los que obsequió con exquisito y bien servido almuerzo, reinando durante la comida la mayor alegría y la más entrañable intimidad.

Por la tarde agasajó a sus parientes y amistades con espléndido cóctel en el Hotel Embajador, y a su vez los marqueses de Riestra recibieron enorme cantidad de regalos, demostración de los muchos afectos y simpatías

con que cuentan en nuestra sociedad.

Ayudaron a hacer los honores a sus invitados los amables anfitriones, con señoril gentileza, sus hijos y nietos.

## EL GOBERNADOR A MADRID

Ayer salió por carretera para Madrid, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal Gracia Martínez. Durante su ausencia, desempeñará el mando de la provincia el presidente de la Diputación, don Diego Delgado Marañón.

## SUSPENDIDO UN CONCIERTO

Por enfermedad de uno de los artistas que componen el cuarteto belga de cuerda "Quatuor Haydn", suspende esta agrupación musical su venida a España, no siendo posible, por tanto, celebrar el concierto anunciado para el jueves 12 en el teatro Colón.

## Suscríbase en LA NOCHE

# NORTEAMERICA estacionará proyectiles dirigidos en INGLATERRA

LONDRES, 10.—Un comunicado sobre las conversaciones entre el secretario norteamericano de Defensa, Neil Mc Elroy, y altos funcionarios británicos, anuncia que la finalización del acuerdo entre Gran Bretaña y Estados Unidos para el estacionamiento de proyectiles dirigidos de alcance intermedio en Inglaterra se espera para fecha próxima. El comunicado añade que Mc Elroy y el ministro británico de Defensa,

Duncan Sandys, discutieron las medidas oportunas "con el fin de tener efecto al principio de interdependencia" anunciado en la conferencia de las Bermudas entre el presidente Eisenhower y el primer ministro Mac Millan. Mc Elroy, que también se reunió con Mac Millan y el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, discutió ampliamente con Sandys los problemas de defensa del mundo libre.—Efe.

## BELGICA ACEPTA LA OFERTA NORTEAMERICANA

BRUSELAS, 10.— El Ministerio de Defensa belga ha publicado hoy un comunicado en el que se dice que ha sido aceptada la oferta norteamericana para que sea armada una unidad del Ejército belga con proyectiles dirigidos del tipo "Nike". Con arreglo a este programa de equipar a los soldados belgas con el más moderno material, agrega el comunicado, varios técnicos belgas se encuentran en los Estados Unidos.—Efe.

## COHETES Y PROYECTILES DIRIGIDOS A TURQUIA ANKARA, 10.— El primer ministro, Adnan Menderes, declaró que los Estados Unidos habían decidido entregar a

# Más de 43 millones de kilómetros lleva recorridos el "Sputnik I"

LONDRES, 10.—El primer satélite artificial ruso terminará su marcha por el espacio en enero del próximo año "de acuerdo con los actuales cálculos", según informa Radio Moscú.

En otra información, la emisora soviética dijo que el "Sputnik I" había completado a las 18,00 de ayer, hora española, un millar de revoluciones alrededor de la Tierra, con un recorrido de 43.200.000 kilómetros, es decir, las tres cuartas partes de la distancia al planeta Marte en su punto más alejado y bastante más de cien viajes a la Luna.

La duración de su órbita ha decrecido en 3 minutos y medio, y tardará en recorrerla ahora 92,7 minutos. Termina diciendo Radio Moscú que la primera altura alcanzada por el "Sputnik", de 900 kilómetros, se ha reducido a poco menos de 600 kilómetros.—Efe.

## Un BARCO sin brújula está condenado al naufragio

Los negocios también naufragan cuando carecen de los elementos que necesitan el que dirige, para conducirlos por las rutas del éxito. El

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baile, Bellillero - Riera) es el brújula del hombre de negocios (No navegue a ciegas y TRIUNFARÁ) Anuarios Baile-Baillero y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 89 y 93—BARCELONA Surcríbase a LA NOCHE

**Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes**  
Doctor Elisarao García Fernández  
CIRUGIA DEL ESTOMAGO  
Hígado, Intestinos - Hernias  
Domingo Fontán, 2 (Carretera de Sar) Teléfono, 2072—SANTIAGO  
Consumo: Hórreo, 13 - 15 Teléfono, 1447

**Coches plegables**  
CUNTADO PLAZOS  
CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol  
Santiago 11 de Diciembre de 1957.

**Laboratorio del Dr. Daponta González**  
ANÁLISIS — TRANSFUSIONES DE SANGRE  
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE  
Rda del Villar, 66 Teléfono, 1588  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

## Noticario de Aeropuerto

Ayer, a las 1,30, tomó tierra en nuestro aeropuerto, procedente del de Barajas, el avión cuatrimotor de la Compañía Aviaco que hace el servicio alterno Madrid-Santiago. Traía a bordo 12 pasajeros y despegó a 2,45, rumbo al punto de origen, llevando 10. En ambos viajes transportaba correo y carga general.

**MOSQUERA**  
PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127  
Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrará dinero!  
Veo su exposición de artículos varios

**Maquinas SIGMA**  
BORDAN-INCURSTAN-VAINCAN-ZURCEN- COSEN ADELANTE 4 ATRAS  
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Autonormación de la instalación de una fábrica de aluminio en la Zona Franca del Puerto de Vigo

MADRID, 10. — Ha sido autorizada por el Ministerio de Industria, la instalación de una nueva fábrica de aluminio de primera fusión en la Zona Franca del Puerto de Vigo, para una capacidad de producción de 10.000 toneladas anuales, en su primera fase, y 20.000 en la segunda, a realizar cuando el Ministerio determine.—Cifra.

EL ABUSO DE LAS GOLOSINAS

puede causar molestias consecuencias en las vías digestivas y, a veces, obstrucciones peligrosas. Cuando usted se note empachado por tales abusos, tome al acostarse un laxante suave. Le ayudará a normalizar el buen funcionamiento del intestino con la mayor suavidad. Caja pequeña una peseta. C. S. 15.176.

Voluntarios para banderas paracaidistas

Se encuentra abierto el alistamiento para ingresar en dichas Unidades, en las condiciones siguientes: Ser soltero, de 18 a 24 años de edad, aptitud física, saber leer y escribir y conocer las cuatro reglas aritméticas. El compromiso es por dos años de duración, durante los cuales se conceden varios permisos y deberes especiales. Los reclutas que soliciten este voluntariado quedan exentos del sorteo de África. Para información funciona en las Cajas de Recluta un Negociado donde pueden solicitarse folletos explicativos.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

Ambito literario

Una biblioteca de iniciación filosófica

Desde hace algún tiempo, la Editorial Aguilar viene publicando una colección titulada "Biblioteca de iniciación filosófica", que cuenta ya con cincuenta volúmenes, todos muy manejables, cuidadosamente traducidos y prologados y a precios asequibles. La "Biblioteca de Iniciación Filosófica", reúne las principales obras del pensamiento humano, de las grandes tentativas del hombre en el campo de la Filosofía.

Concebida con extraordinaria amplitud de criterio pretende abarcar todo el ámbito y el desarrollo de la Filosofía, desde la Antigüedad hasta nuestros días. Si se ha preferido, en sus cien primeros volúmenes, prestar atención al gran pasado de esta disciplina, ha sido porque constituye la base de nuestro conocimiento actual. Obras como "El discurso del método", de Descartes; "Prolegomena", de San Anselmo; "Pragmatismo", de William James; "El banquete", de Platón; "El ente y la esencia", de Santo Tomás; "El ensayo sobre el entendimiento humano", de Hume; "La ciencia nueva", de Vico; "Monadología", de Leibniz, por no citar más que algunos ejemplos, son impresionantes para quien desea interesarse en los estudios filosóficos y no deben faltar en una biblioteca como esta que comentamos. Junto a estas obras que acabamos de citar podemos encontrar en esta colección libros que no suelen publicarse en español y no son de fácil hallazgo en la lengua original. Esta Biblioteca no se limitará sólo a una sección de los estudios filosóficos, pues aspira a publicar las obras fundamentales en metafísica, estética, psicología, ética, política, teoría del conocimiento, etc.

UNA GRAN HISTORIA DEL ARTE Acaba de publicarse en París el primer tomo de "L'Arte et l'Homme", bajo la dirección de René Huyghe, profesor del Co-

Discurso del Ministro de Agricultura en el IX Pleno del Consejo Económico Sindical

(VIENE DE CUARTA PAGINA)

bor de extensión y mejora se confiaba a una granja o a algún centro de experimentación y los buenos propósitos, las lógicas intenciones de quienes tenían sobre sí la responsabilidad del trabajo. La carga nada fácil de cumplir una misión técnica, se hallaba a merced de unos créditos, servidos en cuanto a su oportunidad y cuantía se refiere, no con vistas a los fines que habían de cumplir, sino al trámite burocrático, y que por eso, naufragaba con frecuencia en un océano de complicaciones y melindres administrativos.

REDECCION TECNICA DEL AGRICULTOR

No debemos ya confiar a nadie labores que puedan realizar por sí mismos los agricultores. Deben ser éstos, sobre explotaciones-piloto, apoyadas técnica y económicamente, dispersas por todo el ámbito nacional, lo que predicando con el ejemplo lo que se ve y sobre todo con el rendimiento que en ellas se obtenga, hagan que la nueva práctica de cultivo, la nueva especie ganadera o la mejor administración y generancia de la empresa vayan imponiéndose en la comarca. Hemos iniciado ya esta política en diversas regiones españolas con un éxito elevadísimo. En esta batalla de redención técnica del agricultor, el Servicio de Extensión Agrícola —cuyos primeros agentes actúan ya en el medio rural—, en conexión con los restantes organismos técnicos del Departamento, ha de cumplir una formidable y decisiva tarea.

Obligado resulta señalar la extraordinaria importancia que en este quehacer correspondía a la juventud campesina. El Ministerio de Agricultura confía en que se intensificarán las nuevas modalidades de enseñanza laboral en el sector agrario, que al marchar hombre con hombre con la técnica aplicada y la investigación nos proporcionarán la clave de esta gran batalla en la que se decide el aumento de la productividad del agro español. El problema técnico que en el campo se suscita será recogido por el Servicio de Extensión a que antes me refería —siempre en contacto directo con el agricultor— trasladado al centro de la especialidad en la materia, y si éste no tiene en su mano la solución, el problema seguirá hacia el de investigación y una vez descrito, desandará el camino recorrido a través de esta precisa cadena que comienza en el hombre del campo. Y es que el progreso requiere el apoyo de una técnica activa, de una investigación —si me permitís la frase— con billete de ida y vuel-

to de Francia y conservador del Museo del Louvre, por la colaboración de 70 especialistas franceses de otros países. La obra completa comprenderá tres tomos, y será al mismo tiempo que una historia del Arte y una historia de la civilización y del pensamiento. El primer tomo, de cerca de cuatrocientas páginas y 900 ilustraciones, cuesta 5.385 francos. (Editado por Larousse).

Velada teatral al pie del Himalaya

En Kathmandú, capital de Nepal, encantador país que bordea el Himalaya, acaba de celebrarse una curiosa representación teatral. En presencia del rey y de la corte, se puso en escena la conversión del Tibet al budismo, con el título "Harita Tara". La acción transcurre en el Tibet, hace 1.400 años. Este país se convierte al budismo debido a la influencia de una princesa de Nepal, casada con el monarca tibetano; y en cinco actos se cuenta la historia de sus amores y de la extensión del budismo por el país. El espectáculo resultó extraordinariamente brillante. Y en los intermedios actuaron cantores populares y se interpretaron las danzas nepalesas llenas de vivecidad y humor.

EXITO DE DOS OBRAS DE BERNARD SHAW, EN PARÍS

El nuevo espectáculo del Petit Marigny está consagrado a dos obras de Bernard Shaw, en las que el humor se mezcla con los valores humanos: "El soldado O'Flaherty", ambientada durante la guerra del catorce y "El verdadero Blanco Posnet" localizada en el Far-West americano y un clima de rudeza, violencia y crueldad de los hombres. Está espectáculo Bernard Shaw, como le llaman los críticos parisinos está obteniendo gran éxito.

ta, que no sólo atiende a problemas abstractos, sino también, y muy especialmente, a aquellos otros que persiguen resultados económicos inmediatos. La investigación, no puede ser una actividad aislada, sin conexión alguna con los problemas vivos del campo y con los instrumentos a su servicio más directo. La investigación, la enseñanza y la extensión han de constituir un todo unido en mutuo y recíproco servicio y siempre atento a la consecución de una alta meta: la mejora de nuestra agricultura.

MEJORA DE LA AGRICULTURA

Para esta gran tarea convocamos a todos los técnicos españoles cualquiera que sea su especialidad o grado, a fin de dedicar a ella su empeño y su ilusión. No debe olvidarse que la agricultura es una de las ciencias más difíciles y la profesión de agricultor, tal como hoy se entiende, requiere unos conocimientos técnicos, una capacidad y administración y una sensibilidad económica que es preciso lograr. Y pareja a esta transformación, la mutación de la empresa, para que responda a un mínimo de condiciones, que la convierte en marco adecuado, capaz de absorber una actividad económica encaminada a dar empleo preciso a los modernos sistemas de producción.

Racionalizar nuestras explotaciones con vistas a su posible modernización es otro de los objetivos fundamentales de la política agraria del Movimiento. Es imprescindible continuar e intensificar la transformación en marcha que se ha emprendido con los grandes problemas que plantea nuestra defectuosa estructura en cuanto al tamaño y distribución de la propiedad rústica y de las empresas agrícolas nacionales. El tema que configura la dispersión de las heredades, la atomización de la tierra es particularmente grave. Tenemos ocho millones de hectáreas de suelo español precisados de un reajuste que convierta los actuales pingajos de difícil cultivo y mercedado rendimiento en unidades de explotación. Por la concentración parcelaria —realizada ya en diversas zonas de nuestro agro— podremos conseguir la liberación en gran parte de nuestra mezzuina agrícola de meseta y de la no menos exasperante del noroeste urdida sobre un deprimido cañamazo de vacas raquíticas y pañuelos de tierra. Frente a esta España de la minúscula empresa agrícola se advierte la de signo contrario, aqueja en que predomina la gran explotación y en la que surge una clase rural casi desconocida en la otra, el bracero agrícola que se contrata para una corta labor o simplemente para una jornada. Si aquella agricultura es muchas veces miserable, ésta es de una inquietante inestabilidad social y precisamente por esta última y profunda razón, campo abonado de propagandas excesivas. Fracasaron ruidosamente las reformas agrarias que buscaban una solución a este problema mediante una espectacular redistribución de tierra. Es necesario contemplar el problema sereno y objetivamente, encarándonos con las deficiencias de que en este tipo de explotaciones conviene corregir.

En cada empresa agrícola existe un óptimo técnico y económico al que es preciso tender unos límites de extensión y de capital por hectárea que definen los extremos que no conviene sobrepasar para no perjudicar gravemente a la producción nacional y al bien común, y un mínimo también de exigencias sociales sobre empleo, alojamiento y condiciones de trabajo, cuyo cumplimiento es inexorable en cuanto a postulados indeclinables del Movimiento. El Ministerio de Agricultura ha hecho patente, esta preocupación a través de la legislación sobre explotaciones ejemplares y calificadas, que consagran el estímulo del premio y la seguridad, y sobre fincas manifestamente mejorables, que implica la obligación de perfeccionar el sistema de cultivo mediante la realización de determinadas transformaciones. Se han dictado asimismo medidas que exigen, en ciertos casos, la implantación de un mínimo de superficie dedicada al cultivo forrajero o de sostenimiento de un determinado peso vivo de animal por hectárea. Los pasos ya dados por este camino permiten extender este criterio de forzada mejora técnica, económica y social con mayor generalidad, sin olvidar la necesidad de su implantación progresiva, coincidente con una activa campaña de divulgación entre los empresarios agrícolas de normas y enseñanzas para su mejor organización.

LOS PLANES DE MEJORA AGRARIA

El estudiar en cada comarca las deficiencias fundamentales de las empresas es paso importante en este orden de ideas. Una vez

seleccionadas las zonas, el establecimiento de explotaciones piloto que sirvan de modelo, y la obligatoriedad de alcanzar unos índices de producción de trabajo empleado, y de capitales invertidos por hectárea en las fincas de la zona en cuestión, marcarán las grandes líneas de los planes de mejora agraria, cuyo incumplimiento a pesar de las ayudas de todo orden que por la administración se les otorgan, podrá conducir en último extremo a una separación total o parcial no por exceso de superficie, ni siquiera de riqueza rústica, sino por falta de productividad derivada de la incapacidad de gestión. Mas esta política de estímulo y mejora caerá por su base si la agricultura sigue siendo una empresa de gran inestabilidad económica si la renta del agricultor que ha de permitirle llevar a cabo la mejora técnica que de él se exige, no reune por su cuantía y estabilidad las condiciones mínimas que permiten aquel esfuerzo. Son estas razones las que nos obligan a seguir en primer lugar una política tendente a la estabilización de la renta al agricultor y de sostenimiento de los precios en la agricultura que le pongan al abrigo de la ruina y le salven, dentro de lo posible de la variabilidad extrema de nuestras producciones.

TRES PUNTOS DE CONSIDERABLE IMPORTANCIA

En esta exposición de temas generales de política agraria, le dejado para el final tres puntos de considerable importancia: los nuevos regadíos, la conservación y defensa del suelo y la repoblación forestal. Ellos constituyen una política definida del régimen con brillantes y alentadoras realizaciones que obligan a su continuidad y que demuestran el acierto del camino emprendido. Hay regiones —Aragón es una de ellas— en que el agua es el único procedimiento de redención de una población rural que vive heroicamente sobre una estepa inhóspita que el líquido puede convertir —y de hecho ha convertido ya en cuantía suficiente para constituir una prueba irrefutable— en una zona agrícola próspera densamente poblada, capaz de sostener una importante ganadería con notable mejora de su nivel económico. Que continuemos por este camino nos lo revela claramente el dato siguiente: el Instituto de Colonización, en proyecto o estudio avanzado tiene planes que exceden del millón trescientas mil hectáreas precisamente en las regiones de agricultura más extensiva y más agudos problemas sociales.

Acelerar el proceso de esta transformación, procurar que al mismo ritmo con que las obras se ejecutan, la nueva agricultura se implante en las tierras transformadas y ser implacable en el cumplimiento de los plazos señalados para alcanzar los índices de intensidad previstos en los planes de colonización, ha de constituir preocupación preferente de los organismos rectores de esta política. La menor contribución que cabe exigirlas a quienes han visto sus tierras transformadas gracias a una importante inversión de los caudales públicos, y a quienes han recibido las que el Estado coloniza directamente, es que quieran y sepan obtener de ellas el máximo rendimiento que el bienestar nacional exige.

LA CONQUISTA DEL AGUA

En esta conquista del agua, donde se encuentre y como se encuentre para el establecimiento de pequeños regadíos, no cabe desmayar. Cada vez que se pone en riesgo un hectárea en nuestro país es como si se aumentase en ocho hectáreas de cultivo la superficie nacional. El coste de instalación de estos pequeños regadíos es menos elevado, los problemas que plantea su plena utilización, más sencillos, y los beneficios afectos sobre la comarca, más inmediatos. Continuarnos incansables la búsqueda de la cerrada que permite el almacenamiento de agua que se pierde por una torrencial. El depósito o la corriente subterránea de posible alumbramiento y el aprovechamiento para las zonas bajas de los caudales de cola de las altas. Esta política del mejor aprovechamiento de recursos ha de constituir una obsesión, no podemos desperdiciar nada, ni el agua, ni el suelo y mucho menos los productos que de la acción conjunta de ambos, cabe esperar. Si aprovechar todo, es un buen lema de política económica en general, lo es mucho más en la agricultura de un país sobrecargado de población rural como el nuestro.

Pero, cuidado; aprovechar el suelo no es agotarlo, bien al contrario, es ante todo defenderlo frente a los elementos que nos lo arrebatan y frente a las perniciosas prácticas de cultivo, que

VENTANA al MUNDO Por Panurgo

Toma dura de pelo en la Prensa mundial

Como era de esperar, la Prensa mundial ha reaccionado бурно ante el fracaso del lanzamiento del satélite norteamericano. Todos los cronistas españoles destacados en el extranjero coinciden en este aspecto informal que pone de manifiesto la pérdida de Estados Unidos en el prestigio de los Estados Unidos.

En Inglaterra humorísticamente llaman al "Vanguard" con el nombre de "Flopnik" (que se viene abajo); en Francia, "Pamplemousse" (toronja); y, en fin, en Alemania después de enumerar con punzante ironía la serie de aplazamientos en el lanzamiento del satélite yanqui le califican de "Kaputnik" (protón) y "Spaetnik" (retrasado). Como puede observarse, la broma y el chiste, cuando no el duro y agrio comentario son los predominantes en torno a la fracasada empresa norteamericana.

Indudablemente, la política de los Estados Unidos desde hace algún tiempo está dando pruebas de errónea visión de los hechos. Primero fue su actitud en Suez, determinante de la retirada de las fuerzas inglesas y francesas; después sus afirmaciones —que más tarde suavizó— francamente contradictorias, por no decir contrarias, a los propósitos franceses en el problema argentino; a continuación, el envío de armas a Túnez, a sabiendas de que esta decisión habría de provocar descontento en la República Francesa; y recientemente, la negativa alemana a la petición de Washington de establecer bases de proyectiles dirigidos en territorio germano. Ahora, el fracaso del "Vanguard" además del "handicap" que sufre la política estadounidense por la enfermedad del Presidente Eisenhower, que no está repuesto en grado tal que le permita afrontar con entera dedicación su misión, pues aunque desea ejercitarla con su buena voluntad

no es suficiente cuando falta la salud. La sensacional noticia del lanzamiento de los satélites rusos, sin duda alguna, desconcertó a los norteamericanos; de ahí su enorme propaganda para levantar los ánimos, mediante el "slogan" del "Vanguard". Pero fracasado el intento de lanzamiento, la impresionabilidad de un pueblo fácilmente asequible a la misma vuelve a ponerle en vilo. Lo que a la Gran Bretaña le sobra de serenidad ante el peligro y la sorpresa le falta a los Estados Unidos, pese a su colosal poderío. Si Inglaterra continúa con los inmensos recursos de los norteamericanos, a estas horas el mundo no estaría con esta incertidumbre y angustia sobre el futuro.

Cuando los rusos lanzaron su primer satélite, mientras en los Estados Unidos, la noticia caía como una bomba, y la gente mostraba su inquietud preocupada, no tenía de temor, en cambio, en Inglaterra no se le dio la importancia decisiva que le habían concedido los norteamericanos. El temple flamenco de los británicos demostrados en graves momentos de su historia se vio una vez más al entretenerse de que el "Sputnik" iba a caer los espacios siderales, sin sacar fuera de juicio el progreso científico soviético, incluso en la Prensa y Radio. Queda convida a Norteamérica que sufra algunos fracasos para no endiosarse ciegamente; porque también la humildad templó los espíritus para el combate. En este momento, los Estados Unidos sufren la carajada mundial por su fracaso; pero de eso he hecho pasajerío no hay que deducir falsas consecuencias y conclusiones. No olvidemos, a este respecto, que Alemania, no obstante sus "V-2" perdió la guerra. Norteamérica continúa como primera potencia nuclear, así como por sus fuerzas navales y aéreas aunque su política mundial tenga bastantes puntos flacos.

GUIA MEDICA SANTIAGO DE COMPOSTELA. CIRUGIA GENERAL: Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE. CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO: Gómez-Ulla, 7-2.º Tenencia Hórreo) T. 2284. DR. ALVAREZ COIRA. Cirugía general y especial de recto y ano. Residencia para operados. Algalla de Arriba, 38. — Teléfono, 1804. ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION: DR. R. SANCHEZ CALVO. Diabetes, Bocio y Metabolismo. Rúa del Villar, 57-2.º Tlfos., 1136 y 1407. NEUROCIURGIA: DR. J. VAZQUEZ ANON. Enfermedades nerviosas no mentales. Rúa del Villar, 12.º — Tlfos., 3134-2094 SANTIAGO. RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA: Dres. FERREIROS Y LOIS. Radiodiagnóstico-Radioterapia-fisioterapia. Dr. Teijeiro, 6.—Teléfono, 1251. GINECOLOGIA: Dr. ANGEL M. DE LA RIVA LABARTA. Avda. de Figueroa, 11-2.º (Esg. Senra) Teléfono, 1075. SANTIAGO. Dr. L. G. ALEN. Medicina y cirugía de la mujer-partos. C. Cervantes, 7.—Teléfono, 3357. NERVIOSAS Y MENTALES: Dr. LUIS BESADA VARELA. C. Dr. Teijeiro, 11-2.º Teléfono, 1952. PULMON Y CORAZON: Dr. LUIS CABO REY. Cirugía torácica, electrocardiografía broncoscopia. Rúa del Villar, 46-1.º Teléfono, 1364. UROLOGIA: Dr. ANGEL M. de la RIVA VILLAVERDE. Cirugía de riñón, vejiga y prostata. Urografía, etc. Consulta: Gómez Ulla, 13. Tfno., 1564. Sanatorio: Sar, 66. Tfno., 2069. MEDICINA INTERNA: DR. S. MORA BECCARIA. Algalla de Arriba, 41. Tlfos., 1014 y 1324. CIRUGIA CARDIACA Y PULMONAR: Dr. ALVARO AMIGO. Teléfonos: 3131 y 2494. MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA: Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ. Montero Ríos, 30 Teléfono, 2190. CLINICA SENARIS: Cirugía del pulmón, esófago y corazón Cirugía general. Calvo Sotelo, 28-1.º Teléfono, 2321. SANATORIO "LA ROSALEDA": Dr. FERNANDEZ ALBOR. CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO. Enfermedades Ano-Re tales. SANATORIO DE "LA MERCED": Director Dr. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Rosaleda—Chalet, n.º 24 Teléfono 1341. SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO del Dr. PABLO ARES FEAL. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consultorio: Hórreo, 24-2.º—Teléfono, 1606. SANATORIO CARRERO CIRUGIA. Gral. Pardiñas Teléfono 1286.

# deportes

## Resultado de una encuesta de la United Press

### Vladimir Kuts, el "Deportista del año".-Di Stéfano, clasificado en quinto lugar

LONDRES, 10. — El atleta ruso Vladimir Kuts ha sido elegido como el "deportista del año", en la encuesta que, dirigida por Peter Uebersax, lleva a efecto anualmente la importante agencia United Press.

De los cincuenta y un críticos deportivos de 19 países que dieron su opinión, solamente uno no colocó a Kuts en su lista de los diez deportistas más destacados del mundo en 1957.

Vladimir Kuts, que cuenta 30 años de edad, y es oficial naval ruso, triunfó en la elec-

ción por amplio margen. Consiguio más votos para el primer puesto que todos los restantes deportistas elegidos juntos.

En la clasificación efectuada sobre la base de 14 puntos para el primer puesto, 11 para el segundo, 9 para el tercero, etc., Kuts, obtuvo 551 puntos.

Alfredo Di Stéfano (España), futbolista, aparece en la lista el quinto, con 123 puntos.

Joaquín Blume (España), gimnasta, ocupa el lugar 13, con 39 puntos. — A.H.H.

## Young Martín - Pascual Pérez



Young Martín, nuestro compatriota, a pesar de su nombre, no estuvo en el "ring" más que diez minutos y treinta y tres segundos. La madre del ídolo, se lamentaba antes de saber la noticia de la derrota del boxeador madrileño frente al argentino Pascual Pérez: "No sé cómo quedará mi pequeño; pero desde luego una buena paliza no se la quita de encima nadie". Pero casi ni a eso le dio tiempo. "Ni me enteré — dijo él —. Sentí un tremendo golpe... y perdí el campeonato del mundo de los peso mosca.

Para él, para siempre

## Pascual Pérez nunca defenderá más su título

BUENOS AIRES, 10. — Pascual Pérez nunca defenderá más su título de campeón mundial del peso mosca en Buenos Aires, según ha manifestado su representante Lázaro Koczi, debido a la escasa asistencia de público al combate en el que lo puso en juego frente a Young Martín.

Koczi, manifestó: "Pérez no defenderá más su título aquí y no tendremos que enfrentarnos con una serie de problemas. Cualquier día son capaces de cortarnos la luz para que Pérez no pueda pelear. Así que nos iremos a Chile o Uruguay. Todo el mundo comprendió que Koczi al pluralizar se refería concretamente a la Empresa del Luna Park. — A.H.H.

## QUINIELAS

Nueve boletos máximos acertantes de 13 resultados, a 243.395,90 pesetas cada uno

MADRID, 10. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la 12 jornada de Liga.

Boletos vendidos, 2.655.228  
Recaudación, 7.965.684 pesetas  
55% de premios, 4.381.126,20 pts.  
Reparto de premios:  
2.190.563,10 pesetas, a repartir entre NUEVE boletos máximos acertantes de TRECE resultados, a pesetas 243.395,90, cada uno.  
Idéntica cantidad a repartir entre 225 boletos más aproximados de DOCE acertantes, a 9.735,80 pesetas, cada uno. — A.H.H.

Dos argentinos fichan por el Jaén

JAEÉN, 10. — Han fichado por el Real Jaén, los argentinos Adalberto, interior y García, delantero centro. — A.H.H.

## Un grupo de socios del Barcelona piden la continuación de la Asamblea del Club inacabada el 17 de julio último

### No están de acuerdo con que se cierre un mandato presidencial sin la previa rendición de cuentas

BARCELONA, 10. — Un grupo de socios del Barcelona F. C. está recogiendo las firmas necesarias según la reglamentación vigente para elevar al presidente de la Catalana de Fútbol un escrito solicitando la continuación de la asamblea del club, que quedó inacabada el 17 de julio último.

En dicho escrito se hace constar que en la asamblea general ordinaria se acordó no aceptar la discusión de los estados de cuentas y presupuestos presentados por el Consejo Directivo, por no haberse cumplido los trámites reglamentarios, uno de los cuales a tenor del artículo 23 de los estatutos sociales era el examen, por parte de los revisores de cuentas, de los estados del período presidencial próximo a concluir, acordándose la continuación de la reunión en cuanto los revisores hubieran dado cima a su labor. Por ello, continúa el escrito, se afirma que parece fuera de toda norma estatutaria, el hecho de que pueda cerrarse un mandato presidencial sin la previa rendición de cuentas cual fué hasta el presente costumbre reiterada en el Barcelona, sin que pueda invocarse el artículo 15 de la circular de marzo de 1954, número 21, por cuanto dicho artículo dice textualmente que la misión de los comisarios designados por cada junta general terminará en el momento de finalizar la junta que dió lugar a su nombramiento, señalándose en cuenta que dicha junta finalizó en aquella fecha, continúa el escrito, al quedar sobre la mesa para ser examinados de cuentas los estados de cuentas y presupuestos cuya aprobación

figuraba en el orden del día de aquella reunión. Los firmantes estiman que debe convocarse inmediatamente la continuación de dicha sesión y por consecuencia, dado que el actual presidente ha manifestado su propósito de presentarse a la reelección. El escrito solicita disponga la Federación la continuación de la asamblea de julio último, para dar fin al orden del día para que fué convocada. — Cifra.

## El jugador JUANANCO, separado del REAL CLUB DEPORTIVO de La Coruña

### Se abre expediente a IRUSQUIETA



JUANANCO

LA CORUÑA, 10. (Por teléfono). — Se ha reunido la Junta Directiva del Real Club Deportivo de La Coruña para analizar los incidentes ocurridos de la semana anterior en Luarca y de los que fueron protagonistas varios jugadores del primer equipo coruñés. También se trató de los inci-

dentos registrados el domingo pasado antes y después del encuentro con el Real Santander.

La Directiva del Deportivo acordó separar del equipo a su jugador Juananco, por recae sobre él la máxima responsabilidad de lo acaecido en Luarca. Igualmente acordó instruir expediente al tam-



IRUSQUIETA

bién jugador deportivista Irusquieta.

N. de la R. — No podía reaccionar de otro modo la Directiva del Deportivo coruñés ante la inculcable conducta de los mencionados jugadores y la separación de Juananco, como el expediente que se abre para esclarecer la participación de Irusquieta en tales incidentes, constituyen una medida muy oportuna que ha de repercutir favorablemente en la disciplina y en la moral de los demás componentes del Club coruñés.

## Triunfo deportivo del Colegio Mayor "San Clemente"

El pasado domingo, día 8, se desplazaron a Pontevedra y Marín, invitados por la Escuela Naval Militar, los equipos de balonmano y baloncesto de este Mayor "San Clemente", acompañados por el director y jefe de Estudios, así como de un grupo numeroso de colegiales.

En Pontevedra se jugó un partido de balonmano con el equipo de la "Guardia de Franco", excepto los primeros momentos del encuentro, se mantuvo siempre la superioridad del equipo de "San Clemente", terminando con la victoria por 14-10.

La alineación con los tantos marcados por cada jugador fué como sigue: Doval-Antón (1), Quiros, Tino-Pepucho (1), Emilio (9), Brumbeck (3).

Acto seguido, a las doce de la mañana, tuvo lugar el encuentro de baloncesto entre los equipos de la Escuela Naval Militar de Marín y el del Colegio Mayor "San Clemente". Se celebró en el gimnasio de la Escuela, presidido por los directores de la Escuela y del Colegio Mayor.

Durante todo el encuentro, muy emocionante desde el primer momento, se mantuvo el marcador a favor del equipo del "San Clemente" terminando con la victoria por 47-40.

La Escuela ofreció una comida a la representación del Colegio Mayor, preparándose próximos encuentros, para sus vistas, en Santiago.

Por la tarde, el equipo de balonmano de la "Guardia de Franco", de Pontevedra, obsequió al del "Mayor "San Clemente" y colegiales con una merienda, estudiándose la próxima temporada deportiva entre ambos equipos.

## LAS COSAS CLARAS

### LOS INFRAPAJAROS

— ¡Tenemos que celebrar una reunión urgente para protestar! — me exigieron ayer, amenazadores los seis gorriónes que tengo a mi servicio para esta sección.

Les ví agresivos. Traté de calmarlos con unas migajas de pan que me habían sobrado de mi pobrísima merienda.

— ¡Si no hay reunión, hablaremos claro y le diremos a Don Esférico quién es Don Misterio! Sabemos que daría uno de sus dientes de oro por identificarme a usted.

Y nos reunimos muy secretamente. Para no ser descubiertos por "espías" de Don Esférico, descompusimos nuestros rasgos fisonómicos con unas pestañas y una ceja densa, ala de sombrero caída y aquella simulada cojera que tan magníficamente nos hizo pasar inadvertidos en otras ocasiones.

Mis pajarricos me abrumaron entonces con unos alegatos tremendos. — ¡Ha leído usted "La Noche"? — No hay día que deje de hacerlo...

— Pues el Dr. Rabanal dice que los gorriónes somos unos infrapajaros y unos famélicos.

Yo les calmé cuanto pude y conseguí al final convencerlos de que se trata de un original y maravilloso artículo. Nadie desdena las simpatías que tienen los gorriónes...

Pero a ellos eso de famélicos no les agrada.

— ¡A qué viene entonces que en Madrid y por ahí adelante se coman fritos a nuestros hermanos...? ¡Y bien dicen que tenemos nuestra pechuguita rellena y tal...!

### DON ESFERICO Y EL CLUB SANTIAGO

El cambio de impresiones derivó hacia el reciente comentario publicado en el mismo periódico por Don Esférico, el cronista que casi siempre que escribó lo hace para hablar de defectos y no de virtudes del Santiago.

Las cosas claras: Don Esférico es

el menos indicado para decir si los muchachos del Santiago saben o no digerir los elogios porque en la temporada, a todo tirar, les ve jugar media docena de veces.

Más claro todavía: Don Esférico asegura que estuvo dedicado a preguntar por teléfono cada 15 minutos sobre el desarrollo del partido.

— ¡Fábrril! — Santiguete que le informa un gorriónete que le está vigilando desde un farol de alumbramiento todos los movimientos en la Redacción, ni una sola vez cogió el auricular.

Todo esto tiene la misma gracia que cuando escribe del Palco de la Prensa, al que no asoma casi nunca. Si alguno de ustedes le conoce pueden decirnos si le han visto en el Arenal-Juvenil.

En cuanto a que los cronistas afirmasen que el Santiago ganaría en La Coruña tanto mis pajarricos como este ciudadano misterioso no hemos visto tal concluyente afirmación en ningún periódico.

El saber digerir... que él invoque EL ARENAL Y SUS PROBLEMAS

— ¡Haga usted caso de lo que le digo y publique! (Estos gorriónetes se me están imponiendo).

Y ahí va lo que uso de los pajarricos me cuenta al oído:

— En el Arenal hay demasiados caprichos y lo que están haciendo es acabar con la moral de los jugadores. Reemplazaron a Joaquín por Arturo, que fué un verdadero fracaso el domingo, porque los pajarricos que venía "embarcándose" los mandaron a la caseta a Tapón para dejar a Mauro y éste lo hizo rematadamente mal. Arrinconaron a Labartita para que saliese Crespo y no creo que le supere a aquél. Descartaron a Piño por un jugador veterano, pero sin mayor clase...

— ¡Terminamos, pájaro? — Eso es poco, por hoy.

Ya no es poca cosa, decimos nosotros.

DON MISTERIO.

## Dr. GUITIAN

Especialista en enfermedades del riñón, vejiga, próstata y su cirugía.

Consulta los jueves de 4 a 6 en el

## Sanatorio de San Javier

Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicenti, 29.

## LA BOLSA

### COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa ha comenzado a operar con firmeza en los primeros cursos, distinguiendo después el tono del negocio y la resistencia de los cambios. El grupo eléctrico se mostró pedido, con avances de un entero, en Fenosa y Chorro; dos, en Eléctricas Leonesas, y cuatro, en Hidroeléctrica Española, Iberduro y Sevillana. Otras mejoras salientes han sido, de 5 enteros, en Ebro, Ponferrada y Naval, Preferentes y de 7, en Naval Ordinarias. En las bajas, se señalan, como más salientes, las de cinco enteros, en Banco Español de Crédito y Aguila; once, en Telefónicas y de veinte, en Minas del Rí.

BANCOS		Ponferrada ... ..	767,--
Crédito Industrial ... ..	190,--	<b>MONOPOLIOS</b>	
España ... ..	680,--	Campaes ... ..	205,--
Exterior ... ..	422,--	Fabacalera ... ..	180,--
Banesto ... ..	705,--	<b>NAVALES</b>	
Hipotecario ... ..	312,--	Ordinarias ... ..	180,--
Central ... ..	621,--	Levante ... ..	194,--
H. Americano ... ..	559,--	Preferentes ... ..	205,--
<b>ELECTRICAS</b>		Transmediterránea ... ..	212,--
Fecsa s. d. ... ..	240,--	<b>QUIMICAS</b>	
Leonesa ... ..	194,--	Codie ... ..	135,--
Langreo ... ..	149,--	Resinera ... ..	166,--
Viesgo ... ..	261,--	Energías Aragonesas ... ..	230,--
<b>FENOSA</b>		Explosivos ... ..	372,--
Canibario ... ..	205,--	Petróleos ... ..	678,--
Chorros ... ..	185,--	Hidropon ... ..	188,--
España ... ..	147,--	Unión Química ... ..	325,--
Iberduero ... ..	310,--	<b>SIDERO-METAL</b>	
Navarra ... ..	282,--	Hornos s. d. ... ..	274,--
Sil ... ..	217,--	Auxiliar F.F. CC. ... ..	543,--
Sevillana ... ..	155,--	Santa Bárbara ... ..	200,--
Nansa ... ..	150,--	M. y Construcciones ... ..	202,--
Madridiela ... ..	215,--	C. Metales ... ..	155,--
Moncabril ... ..	160,--	M. Metales ... ..	177,--
<b>ALIMENTACION</b>		<b>VARIAS</b>	
Aguila ... ..	545,--	G. Inversiones s. d. ... ..	193,--
Azuarcera General ... ..	212,--	Insa ... ..	135,--
Ebro ... ..	500,--	Papeleras Reunidas ... ..	215,--
<b>CONSTRUCCIONES</b>		Telefónicas ... ..	139,--
Hidrocivil ... ..	144,--	Marcos ... ..	244,--
Dragados ... ..	205,--	Pelusa ... ..	375,--
Esciner Reyes ... ..	140,--	Metro ... ..	167,--
Int. Metropolitana ... ..	188,--	Aviaco ... ..	102,--
Urb. Metro ... ..	520,--	Isasa ... ..	305,--
Urbis ... ..	143,--	Seat ... ..	255,--
<b>MINERAS</b>			
Rif ... ..	675,--		
Felguera ... ..	375,--		
Guindos ... ..	250,--		

## Anuncios por palabras

- ALQUILERES**  
SE ALQUILAN máx. quinta de escribir, V. da de Romar, Calvo Sotelo, 17. Tel. 1203 Santiago.
- AUTOMOVILES**  
A BUEN precio vendo camioneta CIROEN cinco caballos, perfecto estado. Informes teléfono 1091.—Santiago.
- COMPRA-VENTA**  
COMPRO muebles, ropa y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol.
- SE VENDEN** pisos y bajos comerciales en zona próxima a terminarse.—Razón esta Administración Ferrol.
- MAQUINAS SASTRE**  
RIA. Garantizadas, facilidades pago. Casa Sigma, Sa gasta, 14.—Ferrol.
- HOSPEDAJES**  
PENSION en casa nueva con duchas. Habitaciones soleadas. Habitación en esta Administración.—Santiago.
- FINCAS**  
VENDESE casa, sitio céntrico, con piso libre nuevo. Razón esta Administración.—Santiago.
- COMPRO casa una o dos plantas. Razón: San Carlos num. 30 Ferrol.
- VENDESE casa en Puente Pareda, diez dependencias y terreno. Razón en la misma llave en mano.—Santiago.
- VENDESE casas Plaza Marques San Saturnino, 14 y Argüelles, 4 y 9. Informes: Almirante Vierna, 61.—Ferrol.
- PERDIDAS**  
PERDIDA alianza trayecto La Estiba Fuente de Santa Clara. Gratificarse entrega en esta Administración.—Santiago.
- PERDIDA reloj oro señora, desde Tenencia Hórreo a Rúa Villar. Gratificarse entrega en Tenencia Hórreo, calle C. 7, primero izqda.—Santiago.
- TRASPASOS**  
SE TRASPASA negocio comestibles con vivienda, poca renta y buena situación. Informes esta Administración.—Ferrol.
- SE TRASPASA mercadería lugar céntrico. Razón esta Administración.—Santiago.
- SE TRASPASA café bar acreditado, sitio céntrico, por no poder atenderlo. Razón: Canalejas, 176.—Ferrol.
- TRASPASO Farmacia sita en Santa Comba Informes. Rúa Villar, 74-3. Tel. 2318
- TRASPASO, por no poder atenderlo, ultramarinos con inmejorable clientela. Razón esta Administración.—Santiago.
- VARIOS**  
ACADEMIA Conductores de Automóviles. Formación. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.—La Coruña.
- SE ADMITEN chicas para dormir o para pensión completa, con o sin derecho a cocina. Sitio céntrico. Razón esta Administración.—Santiago.
- PASAPORTES** pasaje de fronteras, documentaciones urgentes para viajar por todas partes. Informes esta Administración. "Galicia Gallega", calle Ruzafa, 28.—Santiago.

## El Club Ferrol juega hoy en Eibar

Esta tarde juega en Eibar el Club Ferrol, que el domingo se enfrentó al Sestao. El Club Ferrol no podrá contar en esta ocasión con los servicios de Escobar, Nanuco y Tucho de la Torre, este último además resultó lesionado en el partido jugado con el Sestao, porque todavía no figuraban fichados por el equipo cuando debía haberse jugado el partido que fué aplazado por la epidemia de gripe asiática.

**Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey**

PAZO DEL CARMEN La Estiba.—Teléfono 1541

Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiables

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Horas de consulta: De doce a dos Consultorio, Preguntoiro 9

Anúnciese en LA NOCHE

# LA CIUDAD AYER

Por ALBA

¿Qué día el de ayer! Frio, agua, viento... de todo hubo. La influencia navideña se deja sentir en todos los aspectos. Se oye hablar ya de visitas, de viajes, de permisos, y de vacaciones escolares. Ya falta poco para Navidad.

La alegría que las próximas vacaciones produce a la chiquillería puede que haya sido causa de una trastada que estos días pasados hizo un grupo de chiquillos, agrupados y con toda la organización, según nos contaron, de una pequeña banda. Estos rapaces se dedicaban a instruirse a base de "tcheos" que conseguían de una forma origi-

nal: un grupito entraba en una librería o establecimiento dedicado a la venta de revistas, y mientras unos entretenían al dependiente, los otros sustraían hábilmente unos cuantos "chistes" de "Fulgarcito", del "FBP", o de "Tarzán". La cosa resultó tan bien en principio, que varios propietarios de establecimientos lo comentaron entre sí alarmados, pues habían notado las faltas, aunque desconocían la forma en que se producían las desapariciones. Una cuidadosa vigilancia dio pronto fruto con la captura de un delincuente al que todavía le faltan diez años para entrar en Caja de Reclutas. Y como ocurre siempre, por el hilo se saca el ovillo: no sólo eran niños, sino también niñas. Y muchos de ellos, hijos de personas honorables y bien ajenas por cierto a las aventuras de sus herederos, que han tenido el consiguiente disgusto, aunque la cosa no ha pasado de una simple entrevista entre las partes interesadas. Unos buenos azotes, si es que las mamás no se meten por medio y consideran exentos de culpa —lo cual es más que corriente— a sus retoños.

Hasta ahora, lo que las organizaciones juveniles para cometer estos cortos desatencos, sólo se solía dar en los barrios bajos de Londres y en el famoso Brooklyn de Nueva York, pero no olvidamos que de un tiempo a esta parte, parece que la cosa se está extendiendo como una epidemia. Recordamos el caso de dos hermanitos, el menor de los cuales rondaba los diez años, que durante largo tiempo habían venido realizando en estrecha colaboración con sus papás (este es un caso especial y que no guarda relación directa con la norma general), numerosos robos en nuestra ciudad. Sería lamentable que cundiese el ejemplo.

La excesiva libertad, y la poca vigilancia que se ejerce sobre los menores, en los cuales depositan sus padres una, muchas veces errónea y perjudicial confianza, hija de su natural cariño, trae consigo desvíos que como en este caso, aun sin tener mayor importancia, producen serios disgustos.

Frecuentemente, y casi ningún niño se escapa a esta tentación, de faltar un día de forma fraudulenta a las clases. Si la cosa sale bien, lo que ocurre casi siempre, el hecho se repite, y es el principio de una serie de irregularidades que pueden tener muy feas consecuencias. Si los padres vigilasen debidamente a sus hijos, se evitarían muchas cosas lamentables.

Ahora, al fin, estamos próximos a la Navidad, y todo se hace más fácil de comprender y hasta de perdonar, pero no hay que confiarse demasiado, pues eso resulta perjudicial.

Anúnciese en LA NOCHE

# FERROL AL DIA

## Un grupo de trescientas casas de renta limitada para la Bazán

En la sesión del Ayuntamiento que se celebrará hoy, se dará cuenta de una instancia de la Empresa Nacional Bazán, para la construcción, en Caranza, de trescientas casas de renta limitada.

### DEPOSITARIA ESPECIAL DE HACIENDA CIJASES PASIVAS

Los perceptores de Clases Pasivas de Estado que tengan consignados sus haberes en esta Depositaria Especial, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha y los de la paga extraordinaria, por orden de días y nóminas que se detallan a continuación y horas de diez a doce:

Día 18 de diciembre.—Montepío Militar, Montepío Civil, Jubilados y Enganches.

Día 19.—Retirados de Guerra, retirados de Marina, reserva de Marina, y cruces trimestrales.

Día 20.—Todas las nóminas en general.

Truncheras-Gabardinas Solamente calidad

Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

### Pañería fina caballero

Vea el gran surtido en Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

**GOBIERNO MILITAR**  
Para hacerle entrega de un escrito en relación con su pensión, debe pasar por el Gobierno Militar de la Plaza, el Mecánico Mayor de la Armada retirado, don Ignacio Anselmo López, pudiendo hacerlo el interesado por sí mismo o persona autorizada.

### Mantas lana pura

Grandes existencias precios reducidos Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

### REPRESENTACION DE MUTILADOS DE GUERRA

Se presentará en esta Representación un familiar del alférez de Marina mutilado accidental don Joaquín López Freijomil, del caballero mutilado absoluto de Guerra don Ramón Bayolo Rodríguez y del caballero mutilado permanente de Guerra don Antonio Prieto Lago.

### PORTEROS DE LOS MINISTERIOS CIVILES

Se asciende a mayor de segunda, al portero primero, don Eustaquio Juanas Ranz, con destino en el Instituto de Enseñanza Media de Ferrol del Caudillo. SECCION FEMENINA Se pone en conocimiento de todas las señoras y señoritas, que les interese que el próximo día 16 del corriente mes, dará comienzo un curso de preparación de Navidad, en la Escuela Hogar de la Sección Femenina, sita en General Aranda, 210, bajo.

En este curso se darán clases de cocina, decoración, etc. Queda abierta la matrícula en la Sección Femenina. Gera! Franco, 151, primero.

### SESION DE LA PERMANENTE

Hoy, se reunirá la Comisión Municipal Permanente, para discutir el siguiente orden del día: Negociado Industrial. Comisión de Hacienda. Comisión de Obras. Recaudación de arbitrios municipales en la semana última.

### INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Para conocimiento de los padres o tutores de los alumnos del pasado día 6 les han sido entregados a todo el alumnado de este centro los boletines escolares conteniendo las faltas de asistencia y comportamiento, así como las notas de aplicación correspondientes al mes de noviembre.

### ACCIDENTE DE CIRCULACION

En la carretera de Catabois fué arrollado por un coche, a mediodía de ayer, Juan José López Pardo, de 37 años, casado, con domicilio en San Mateo de Trasancon. Fué trasladado a la Sala de Heridos del Sanatorio San Javier, donde se le apreciaron diversas heridas de pronóstico reservado.

### Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga.

Lláme para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71

### REGISTRO CIVIL

Matrimonios: Manuel Luis García Pérez con María del Carmen Espasandía García; Agustín Gómez Cela con Julia Castelleiro Varela; Francisco Cobas Prago con Marina Seoane Pedreiro; Ramón García Serrano con Josefa Díaz Sánchez.

Defunciones: José Graña López, de 57 años.

### NOTA DEL SERVICIO DE EXTENSION CULTURAL Y ARTISTICA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Convocado por este servicio provincial el sexto concurso de Nacimientos cuyo apartado A establece la participación en el mismo de "nacimientos" montados por jóvenes pertenecientes a familias de las distintas localidades, se pone en conocimiento de todas las familias de esta ciudad que tengan "belenes" particulares y deseen participar en este concurso, lo manifiesten antes del 18 del corriente en esta Delegación del Frente de Juventudes en horas de 5 a 7 de la tarde.

### amisería fina - Jerseys lana

Lo mejor que se fabrica Las Pañerías Sagasta, 21 FERROL

### CONATO DE INCENDIO

A las tres de la tarde de ayer se declaró un conato de incendio, por suciedad en la chimenea, en la casa número 7 de la calle Fernando VI, de la que es propietario don Angel Rojo, con domicilio en General Franco, 91, segundo.

### UN INDUSTRIAL DE LA GRANA PUSO FIN A SU VIDA

El conocido industrial carnicero de la villa de La Grana, Celerino Yáñez González, de 40 años de edad, puso fin a su vida colgándose

### Gabanes de calidad

para caballeros Las Pañerías FERROL Sagasta, 21

### ESPECTACULOS

AVENIDA: "El enigma de un diario"—3. Mayores.  
CALLAO: "Fuego sobre África"—3. Mayores.  
JOFRE: "Piedras vivas"—2. Jóvenes.  
CAPITOL: "La herida luminosa"—3. Mayores.  
CINEMA: "Cerca del cielo"—2. Jóvenes.  
RENA: "Cleopatra"—3. R. Mayores, con repartos.  
MADRID-PARIS: "El destructor de El Alamo"—2. Jóvenes.

### PIEDRAS VIVAS

ALFREDO MAYO MARIA PIAZZAI (PARA MAYORES) IMAGENES número 670 Un extenso reportaje de la catástrofe de Valencia

### NATURALMENTE... EN JOFRE

¡El famoso romance entre la princesa Margaret y el coronel Townsend, llevado a la pantalla! Un idilio famoso en el mundo

### LA PRINCESA Y EL CAPITAN

Grandioso estreno que mañana presentará el CINE CAPITOL Completará el programa el formidable reportaje OTRA VEZ CAMPEONES (Segunda Copa Europea de Fútbol)

Los triunfos del Real Madrid: Contra el Reims. — La superioridad sobre el Rapid de Viena. — Sucumbe el Niza, campeón de Francia. — El encuentro con el Manchester. — La gran final del campeonato ante el Fiorentina, campeón de Italia.

# Joyería A. GOMEZ

DOLORES, 19 TELEFONO, 2186

## TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

de una viga de su domicilio a última hora de la tarde del lunes, sin que se conozcan los motivos que le indujeron a tan fatal determinación. En el lugar del suceso se presentaron el Jefe de Policía y el médico forense, que ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio de Catabois en donde a primera hora de esta mañana le será practicada la autopsia por el forense, doctor Bru Brotons, produciéndose seguidamente a su inhumación.

La víctima deja viuda y dos hijos de once y ocho años.

Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios. Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

### ACCIDENTE DE CIRCULACION

En la carretera de Catabois fué arrollado por un coche, a mediodía de ayer, Juan José López Pardo, de 37 años, casado, con domicilio en San Mateo de Trasancon. Fué trasladado a la Sala de Heridos del Sanatorio San Javier, donde se le apreciaron diversas heridas de pronóstico reservado.

La Comisaría de Policía instruyó las diligencias oportunas.

Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga. Lláme para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71

### REGISTRO CIVIL

Matrimonios: Manuel Luis García Pérez con María del Carmen Espasandía García; Agustín Gómez Cela con Julia Castelleiro Varela; Francisco Cobas Prago con Marina Seoane Pedreiro; Ramón García Serrano con Josefa Díaz Sánchez.

Defunciones: José Graña López, de 57 años.

### SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la capilla del Hospital Militar de Marina del Departamento.

### J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Dolores, 69, primero FERROL

### Candido Rico

Concepción, Arenal 21 EL FERROL

### Academia de Corte y Confección Durán de González

PATENTADO Lo más nuevo, fácil y elegante. No tiene rival. El éxito de sus alumnos acredita su popularidad. Plaza de las Angustias 9 FERROL

## Disposiciones de Marina

Se asciende al empleo de capitán, al teniente de Intendencia, don Carlos Pardo Suárez.

—Se nombra segundo comandante de Marina del Africa Occidental (Sidi-Ifni), con carácter interino, al capitán de corbeta, don Bernardo Solís Solís.

—Cesa en el Estado Mayor del Departamento Marítimo de Ferrol del Caudillo, el capitán de corbeta don Jesús Romero Aparicio.

—Se dispone embarquen en el cazasubmarinos "Rayo", los alféreces de navío, don Pedro Fernández Núñez, y don Carlos Núñez de Prado y Ugidos, este, con carácter provisional, por tener que efectuar el próximo curso de artillería y tiro naval.

—Se confirma en su destino de la Comandancia de Marina del Africa Occidental, al alférez de navío (m), don Juan Pérez López.

### AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45 ESTRENO de la emocionante película de aventuras policíacas

### EL ENIGMA DE UN DIARIO

(Para mayores) PRECIOS REDUCIDOS 5 PESETAS butaca en todas las funciones

### Callao HOY

5-30 - 8 - 11 LA MARAVILLA EN TECNICOLORE

### Fuego sobre Africa

(Apta para todos los públicos) MAUREN O'HARA MAC DONALD CAREY BINNIE BARNES

### JOFRE HOY

¡UN ESTRENO SENSACIONAL! Una película aleccionadora que usted aplaudirá sin reservas

### Piedras vivas

Con ALFREDO MAYO Y MARIA PIAZZAI (Para mayores) IMAGENES N.º 670 Un extenso reportaje de la catástrofe de Valencia

## CAPITOL

TL. 1474-1464

HOY A petición del público, se proyectará por última vez el emocionante estreno en Tecnicolor

### La herida luminosa

Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores) Mañana, un programa gigante "LA PRINCESA Y EL CAPITAN" Estreno en Tecnicolor

### OTRA VEZ CAMPEONES

(Segunda Copa Europea de Fútbol)

## Cinema

HOY A las 4, 6, 8 y 11 Estremecedor realismo escrito con sangre española

### Rvdo. padre VICENCIO MARCOS

PATRICIA MORAN GUSTAVO ROJO

### Cerca del cielo

(Menores) ¡EXITO INMENSO!

## RENA

TEL. 1464-2167

HOY MIÉRCOLES POPULAR BUTACA, 3 PESETAS

### Cleopatra

La grandezza del imperio romano y la técnica del gran CECIL B. DE MILLE Con CLAUDETE COLBERT Complemento: IMAGENES (Mayores)

### Madrid-Paris

HOY MIÉRCOLES POPULAR BUTACA, 250 PESETAS

### El desertor del Alamo

(Tecnicolor) Esta es la vida de un héroe, a quien todos señalaban con la frase de ¡Cobardes! GLENN FORD Y JULIA ADAMS (Tolerada) Complemento: IMAGENES

# EL CORREO GALLEGO

## EE. UU. modernizarán su sistema defensivo de radar

### Las actuales instalaciones establecidas a todo lo largo de sus fronteras no podrían acusar la aproximación de un proyectil balístico

NUEVA YORK. (Crónica especial para ICE, por Jesús Hidalgo).—Norteamérica tiene el proyecto de modernizar el sistema defensivo de radar, establecido a todo lo largo de sus fronteras y su línea de costa durante los últimos nueve años, a un costo de 18.000 millones de dólares.

A juicio de los técnicos, las actuales instalaciones no podrían acusar la aproximación de un proyectil balístico intercontinental, de los que se supone que tiene Rusia.

Esto, de acuerdo con las palabras del General Earl E. Partridge, Comandante en Jefe de la Defensa Aérea de Norteamérica, deja hoy a los Estados Unidos tan indefensos ante la posibilidad de un ataque aéreo, como lo estaban en el año 1946.

El sistema de vigilancia que cuenta el continente norteamericano dispone de una línea de estaciones de radar de categoría mil cuatrocientos kilómetros de extensión, que permiten conocer con tres horas de antelación por lo menos, la aproximación de cualquier avión de bombardeo que se dirija a territorio estadounidense.

Un segundo sistema de alarma, conocido por el nombre de "Mid-Canada line" de estación de radares automáticas o semiautomáticas también de radar, permitiría detectar y localizar con mayor precisión la aproximación de aviones enemigos.

Finalmente, el sistema cuenta con una intrincada red interior de estaciones de radar, centros de identificación e interceptación de aviones, y comandos de fuerzas de combate, aéreas y de tierra, que se extienden desde la península de Labrador y Columbia Británica hasta Florida y California.

El eje de todo este sistema es la base aérea de Ent, en Colorado Springs, donde unos 700 oficiales de Aviación, Ejército y Marina, y 1.500 hombres bajo

el mando del general Partridge, coordinan toda suerte de operaciones, de acuerdo con la información que se recibe de los distintos centros de radar.

El complejo sistema permitiría hoy interceptar cualquier ataque aéreo enemigo realizado con aviones, y permitirá otro tanto en el futuro, aun cuando se trate de proyectiles balísticos, una vez que esté modernizado.

## Dos submarinistas de Valencia salvan al buque mercante "Castillo Tordesillas"

### Se estaba hundiendo por haberse desprendido la válvula de inmersión

VALENCIA, 10. — Dos submarinistas, don Jesús Navarro y don Fernando Canto han salvado al buque de carga "Castillo Tordesillas" de 3.000 toneladas, perteneciente a la Empresa Nacional Elcano.

Los tripulantes de dicho buque que estaba anclado en el muelle de Levante advirtieron ayer tarde que el buque hacía agua, por haberse soltado la válvula de inmersión penetrando el

agua a gran presión por el tubo de 40 centímetros de diámetro. Como la tripulación por sus medios no podía taponar el boquete se llamó al puerto que desplazó el personal oportuno y también acudió por las dificultades que la avería presentaba el Parque de Bomberos. Pero a la labor realizada el buque se hundía a razón de un pie por hora, por lo que se había calculado que esta mañana a las siete estaría cubierto por el agua. A las doce de la noche se hizo un llamamiento al presidente de la Sociedad de Investigaciones Acuáticas Submarinistas de Valencia, que acudió con los submarinistas indicados, quienes provistos de sus equipos de inmersión y con riesgo de sus vidas pudieron penetrar hasta la sala de máquinas y allí sumergidos trabajar durante dos horas, y taponar la brecha. Una tapa pesa 35 kilogramos. Entonces con las bombas pudieron achicar el agua que había penetrado, y a las cuatro y media de la madrugada el buque estaba fuera de peligro. Continuaron después su labor las bombas de achique hasta dejar el barco en su línea de flotación. — Cifra.

## Torero enano Lidio un novillo y le dieron la oreja

BOGOTÁ, 10. — Pablo Celis "El Bombero-Torero" y su cuadrilla de enanos, se han presentado en la plaza de Santa María con un espectáculo que resultó del agrado del público. El más diminuto de los ocho enanos de la cuadrilla, Santiago Pérez, lidio un novillo de la ganadería de Davila y cortó una oreja, dando la vuelta al anillo. — Efe.

# Ante la próxima reunión de la NATO

Por ISIDRO DE LA PIEDRA

La próxima reunión de la NATO se perfila en instantes críticos para el mundo estremecido por problemas de no fácil solución. Después del envío de armas a Túnez por Estados Unidos e Inglaterra produjo en la nación francesa una reacción durísima, sobre todo contra Norteamérica, por estimar que esas armas probablemente irían a parar al Ejército de Liberación que en tierras argelinas combate a sangre y fuego contra los países peribenedictos a la NATO, sobre el establecimiento de bases atómicas en sus territorios, pues creen que en caso de guerra contra la URSS se verían arrasados materialmente por las bombas nucleares que sustentan de manera firme Alemania, por no citar más que un ejemplo.

Añádesa a ello la tensión existente en el Oriente Medio, la comunización de Siria y la campaña de intimidación que contra Turquía desarrolla la Unión Soviética y se tendrá una idea ligera de que las reuniones que comenzarán en París el 10 de diciembre no se desarrollarán en una atmósfera de calma aquiescente. Acaso sí acude a la capital de Francia Eisenhower su indudable prestigio y su personalidad logren suavizar muchas asperezas pero aun no se sabe si podrá hacer acto de presencia —después de su última delcada enfermedad— o será sustituido por Nixon.

Quien parece que asistirá a las reuniones parisienses es el Canciller Adenauer, ya repuesto de su indisposición. Antes del día 16 Inglaterra y Alemania habrán intercambiado sus respectivos puntos de vista para zanjar criterios, pues ya es sabido que el asunto del envío de armas a Túnez, Londres y Bonn no coinciden plenamente, ni mu-

cho menos. Otro de los temas a tratar con anterioridad a la reunión de la NATO por Alemania y Gran Bretaña será la financiación de las tropas británicas acampadas en Alemania, la integración de Inglaterra al Mercado Común, el establecimiento de cohetes teledirigidos en la República Federal Alemana y la propuesta para que los componentes de la alianza atlántica se conculquen antes de adoptar decisiones contra un tercero. Se sobreentiende, respecto a esas "decisiones" que encubren la declaración de guerra a Rusia o países satélites.

La radio de Moscú y los periódicos como "Izvestia" y "Pravda" guardan estos días silencio en torno a la próxima reunión de la NATO, posiblemente preparan la caja de los truenos para llamar contra "los países imperialistas" que buscan la guerra, amenazando a los mismos con destrucciones sin cuento. Es de suponer que el silencio de "Pravda", por ejemplo, deje paso en el espacio de pocos días a los tronitroneos y jactancias actitud a que es tan aficionado Kruschev.

## Falsa alarma En la Embajada de Indonesia en Ottawa

OTTAWA, 10. — Agentes de policía acudieron a la Embajada de Indonesia, poco después de haber recibido el embajador una llamada telefónica anónima advirtiéndole que en el curso de 48 horas, el edificio de la Embajada sería volado.

Poco después del mediodía (hora local), un individuo que se dijo llamar "Sr. Border Wayne", señaló al embajador, por teléfono, lo siguiente: "He colocado una bomba en su edificio, hará explosión dentro de las próximas 48 horas".

La Embajada fue evacuada y se efectuó un registro minucioso, sin que se hallara artefacto alguno. — Efe.

Suscríbese en EL CORREO GALLEGO

# Los hospitales benéficos de España

Por el Dr. Octavio Aparicio

La seguridad social total tiene de suprimir las necesidades sociales en todos sus aspectos y excepciones. Pero, hasta qué punto puede ser benéfico la presión aun no se sabe. La idea y la práctica de la caridad humana ha atravesado varias fases a lo largo de la historia. Tras el período precristiano de la esclavitud viene la fase caritativa de la Edad Media, en la que, dentro de la servidumbre feudal, la pobreza tiene dignidad divina y provoca en los corazones piadosos una reacción individual, con remedio también individual. La más reciente fase se inicia en estos últimos años con los seguros sociales. Es la etapa en que el Estado y el Sindicato, con todos sus poderes, asumen y se hacen responsables de la vieja noción de caridad, dándole un carácter público y obligatorio a lo que antes era privado y voluntario.

En esta labor sanitaria y benéfica, las Diputaciones provinciales cooperan con la instalación y el sostenimiento de bien dotados establecimientos. Algunas de estas instituciones provinciales o municipales, están instaladas en antiguos palacios de gran valor arqueológico e histórico, cuyo interior ha sido modernizado para adaptarlos a las modernas exigencias de la Medicina y de la Cirugía.

Desde 1921 las Diputaciones y Ayuntamientos poseen jurisdicción propia dentro de la Beneficencia pública y tienen a su cargo la organización Beneficencia provincial, y municipal, respectivamente.

En las provincias españolas, aparte de los establecimientos sanitarios y de beneficencia del Ministerio de la Gobernación, existen otros establecimientos sanitarios benéficos. Entre ellos se encuentran las instituciones sanitarias privadas. La Sanidad y Beneficencia del Movimiento a través de Auxilio Social, Obra "18 de Julio", Frente de Juventudes y Sección Femenina, tiene distribuidos por nuestra Patria una amplia red de establecimientos sanitarios benéficos. Las instituciones sanitarias y benéficas religiosas, también se hallan muy extendidas en España. La Cruz Roja Española posee 33 establecimientos sanitarios, con 1400 camas y 50 establecimientos benéficos.

## Nueva York, sin "Metro"

### El mayor embotellamiento de tráfico de su historia

NUEVA YORK, 10. — Debido a la huelga de empleados del "Metro", se ha registrado en Nueva York el peor embotellamiento de su historia. Miles de vehículos, durante las horas clave de entrada y salida de las oficinas, abarrotaban las calles de la ciudad. — Efe.

# Gana las elecciones con un programa de iluminación de calles

## El Alcalde de Gary (Indiana) es un hombre que conoce el precio que hay que pagar la oscuridad

NUEVA YORK. (Crónica especial para ICE, por Jesús Hidalgo).—Una campaña electoral a base de un programa de iluminación de la ciudad, le ha permitido al alcalde de Gary (Indiana) Peter Mandich, ganar las elecciones municipales, de acuerdo con las informaciones de la Prensa.

El alcalde Mandich conoce muy bien el precio que hay que pagar por la oscuridad. Durante varios años la ciudad de Gary estuvo prácticamente dominada, a la caída de la noche, por bandas juveniles y de delincuentes habituales, que hacían de la oscuridad un medio para llevar a cabo sus fechorías.

Otras veces eran los accidentes nocturnos de tráfico los que hacían sonar en el ambiente de Gary las notas tristes de la tragedia. Después de ensayar sin éxito el aumento de la plantilla de guardias municipales, el alcalde de Mandich decidió que "una buena ciudad no puede existir si sus calles no están bien iluminadas".

Con este slogan, Mandich ganó las elecciones y la ciudad de Gary empezó a perder su fama de ciudad tenebrosa, dominada por el crimen.

Mediante un impuesto municipal especial, y con ayuda de las aportaciones voluntarias de la mayor parte de la población el alcalde recogió 200.000 dólares que se estimaron suficientes para poner en marcha el programa.

Ingenieros desplazados a la ciudad hicieron un estudio previo de las necesidades de la misma. A las pocas semanas, 3.438 lámparas de vapor de mercurio empezaban a florecer por las calles de Gary, a un costo de unos 90.000 dólares.

El proyecto de iluminación continúa desarrollándose a estas horas hasta convertir a Gary en una de las ciudades mejor iluminadas de los Estados Unidos.

La noticia de la reelección de Mandich ha sido muy comentada estos días, como ejemplo del celo que debe poner un alcalde en resolver los problemas de su ciudad, y demostración de que en la política norteamericana, el que promete al pueblo mayores beneficios es el que gana las elecciones.

## MOSAICO

### TEATRO HUNGARO EN NUEVA YORK

NUEVA YORK. — Un grupo recientemente organizado, el teatro Petöfi, compuesto de refugiados de la escena húngara, ha presentado su primera producción en esta ciudad. Dos antiguas estrellas del teatro nacional húngaro —Eva Szorenyi y Sandor Szabo— figuran al frente de la compañía, que presentó una obra de Ferenc Herczeg, autor cuyas obras han sido prohibidas por el régimen húngaro.

### PROSIGUE EL EXODO DE LA ZONA SOVIETICA DE ALEMANIA

BOONN. — En noviembre de este año, un total de 23.681 refugiados de la zona soviética pidieron asilo en la República Federal de Alemania. Una cuarta parte, aproximadamente, de los refugiados estaban entre los 18 y los 25 años de edad. En octubre de 1957 fueron 26.630 los refugiados.

### ESTADISTICA DE LOS TERRITORIOS MISIONALES

ROMA. — La Santa Sede a publicado la cifra exacta de los territorios eclesíasticos que dependen de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. Son los siguientes: 285 en Asia, 220 en Africa, 88 en Oceanía, 80 en América y 19 en Europa. Entre estos territorios hay 78 Archidiócesis, 212 diócesis, 6 Abadías Nuntias, 19 Vicaratos Apostólicos, 114 Prefecturas Apostólicas y 3 Misiones "Sin jurisdicción".

### CIRUGIA CEREBRAL CON ONDAS ULTRASONICAS

WASHINGTON. — Se informa que han tenido éxito los experimentos de cirugía cerebral empleando ondas ultrasonicas para aliviar los síntomas del parkinsonismo. La técnica consiste en bombardear determinadas vías nerviosas situadas profundamente en el cerebro con ondas de gran intensidad. Este método puede ofrecer una oportunidad para estudiar científicamente las complicadas vías de comunicación del encéfalo.

## CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1.— Nombre de varón. Trofeo taurino. 2.— Reptiles quelonios. 3.— Animal doméstico. Onda. 4.— Cerca de, aproximadamente. Ligar. 5.— Forma del pronombre. Hembra del toro. 6.— Metaloides tridimero. Contracción. 7.— (al revés) Abreviatura de tratamiento (pl). Extraño. 8.— Cerco. (al revés) Señaló hora y día. 9.— Oficiales que asisten en el matadero al acto de pesar la carne. 10.— Personaje bíblico. (al revés) Atrévan.

VERTICALES: 1.— Símbolo de la plata. Símbolo químico. Nombre de mujer. 2.— Espadas antiguas de hoja corta. Planta aroides, especie de serpiente. 3.— Extremidades. Chanza, burla. 4.— Naturales de un país. Nipple. 5.— Río europeo. Voz militar. Preposición. 6.— Deidad egipcia. Reduzcan a menos. 7.— Gasta del todo, consume. Flecido. 8.— Cerpo estérico. Porciones de curvas. 9.— Arriesgar. Artículo Preposición.

### SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Ales. Natl. 2.— Galanuras. 3.— Rela. Oli. 4.— Plsa. Anás. 5.— En. Ra. 6.— Dama. Al. 7.— Clan. Na. 8.— eIr. Akda. 9.— Galactosa. 10.— Orel. Arel.

VERTICALES: 1.— Ag. Pe. Cego. 2.— Latin. Llar. 3.— Eles. duple. 4.— Selarán. Al. 5.— Na. aM. aC. 6.— nU. aranúa. 7.— Arona. Ador. 8.— Tala. Atase. 9.— Isis. La. Al.

## RINCON AMENO



— ¡Eh, amigo! ¿Querria usted hacerse un pequeño favor?

### DURO TRABAJO

La actriz de cine Zsa Zsa Gabor, interrogada por un periodista sobre la actividad de las artistas y su labor en los estudios, ha dicho: — ¡Ah! Nuestra vida es muy dura. Tiene una que trabajar mucho para ganarse sus diamantes.

### LO QUE SE OLVIDA

El Presidente Eisenhower contaba a unos amigos: — En política se olvida todo. Ayer le esta dictando a mi secretaria un escrito y en él mencionaba a Hitler. Al llegar a este punto la secretaria me preguntó: "¿Cómo se escribe ese nombre, señor Presidente?".

### CUANDO LLEGUE EL JASO

En el ascensor, el portero dice al visitante: — Va a haber que cambiar los cables del ascensor, que están para romperse. — ¡Carambal! ¿Y cuándo los cambian? — ¡Cuándo va a ser? Cuando se rompan.

### EN CASA, PEOR

Un matrimonio es llevado a

**ULTRAFIJO!**  
Amaranzados - Rosas - Corales  
El lápiz de labios.  
**FIJO, FIJO, FIJO...**  
**ULTRAFIJO**  
**IANA BOLENA!**  
Lápiz y Fijador  
en un solo producto.

**RELOJES**  
La marca que Vd. quiera  
El precio que Vd. desee  
CONTADO y PLAZOS  
**CASA SIGMA** SAGASTA, 14-Ferrol  
DON RIPIO.